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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
VA EFECTUA 0 VIZITĂ 

DE PRIETENIE lN REPUBLICA 
POPULARĂ BULGARIA

Tovarășul Nlcolae Ceaușescu, va efectua In ziua de 21 ianua- kov, prim-secretar al Comltetu- 
secretar general al Partidului rie 1981, o vizită de prietenie în ^U1 Central al Partidului Comu- 
„ . . „ . , x _ ... t, i x t, , , nist Bulgar, președintele Consi-Comunist Român, președintele Republica Populară Bulgaria, la liulul stat al Republicii
Republicii Socialiste România, invitația tovarășului Todor Jiv- Populare Bulgaria.

Sub președinția tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, ieri s-au încheiat

LUCRĂRILE PLENAREI CONSILIULUI
NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste România, președintele 
Consiliului Național al Oamenilor Muncii, marți s-au 
Încheiat lucrările plenarei Consiliului Național al Oa
menilor Muncii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost intimpinat la 
sosire, la Sala Radioteleviziunii, cu multă însuflețire 
de numeroși locuitori ai Capitalei. Secretarul general 
al partidului a fost primit cu aceeași căldură de parti- 
cipanții la plenară, care au scandat îndelung, cu în
flăcărare, „Ceaușescu — P.C.R. !“.

împreună cu secretarul general al. partidului, la 
ședința plenară au luat parte tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Ilie Verdeț, Iosif Banc, Emil 
Bobu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Constantin Dăscă- 
lescu, Ion Dincă, Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, 
Cornelia Filipaș, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheor- 
ghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pățan, Dumitru Po
pescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil 
Trofin, Mihai Gere, Suzana Gâdea, Ion Ioniță, Ana 
Mureșan, Elena Nae, Marin Rădoi, Ion Ursu, Richard

Cuvîntarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu

Winter, Marin Vasile.

In cea de-a doua zi a lucră
rilor au avut loc dezbateri in 
plen asupra problemelor în
scrise pe ordinea de zi. Tova
rășii Virgil Trofin, viceprim-mi- 
nistru, ministrul minelor, pe
trolului și geologiei. Ion Avram, 
ministrul industriei construcții
lor de mașini, Gheorghe Cioară, 
ministrul energiei electrice, Ne- 
culai Agachi, ministrul indus
triei metalurgice, Gheorghe Ca- 
ranfil, ministrul industriei chi
mice, Lina Ciobanu. ministrul 
industriei ușoare, loan Florea. 
ministrul economiei forestiere 
și materialelor de constfucțil, 
Vasile Bulucea, ministrul trans
porturilor și telecomunicațiilor. 
Dumitru Popa, ministrul con
strucțiilor industriale. Maxim 
Berghianu, ministru secretar de 
stat la Ministerul Agriculturii 
și Industriei Alimentare, au pre
zentat rapoarte asupra dezbate
rilor desfășurate, în ziua pre
cedentă. în cadrul unor grupe 
pe ministere sau ramuri apro
piate. S-a subliniat că, în spi
ritul orientărilor și indicațiilor 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
au fost examinate și stabilite, 
cu acest prilej, importante mă
suri privind înfăptuirea, în cele 
mal bune condiții, a sarcinilor 
de plan pe 1981 și a programe
lor de dezvoltare econamioo- 
■ocială a țării în noul cincinal.

Au luat cuvlntul, de aseme
nea, tovarășii Ion Iorga, maistru 
la întreprinderea minieră Mo- 
tru, Szilagyi Geza, președintele 
Consiliului oamenilor muncii al 
întreprinderii de rețele e- 
lectrice Tg. Mureș, Florian 
Giurcă, maistru principal, se

cretarul comitetului de partid 
de la oțelăria electrică nr. 1 a 
Combinatului siderurgic Hune
doara, Ilie Bologa, președintele 
Consiliului oamenilor muncii al 
întreprinderii de utilaj chimic 
„Grlvița Roșie" — București, 
Sofia Klein, muncitoare la în
treprinderea textilă Cisnădie, 
Aurel Cozma, maistru la Com
binatul de fibre sintetice Săvi- 
nești. Ei s-au angajat, în nu
mele colectivelor de muncă pe 
care le reprezintă, să acționeze 
cu hotărire pentru utilizarea cu 
maximum de randament a tu
turor resurselor materiale și 
umane, pentru creșterea pro
ducției și productivității mun
cii, pentru reducerea accentua
tă a consumurilor de ma
terii prime, materiale, com
bustibili și energie, pentru 
sporirea beneficiilor, a rentabili
tății economice, pentru aplica
rea fermă a principiilor noului 
mecanism economico-financiar.

Toți vorbitorii, reafirmîndu-și 
dragostea nemărginită și pro
funda stimă față de secretarul 
general al partidului, au adre
sat tovarășului . Nicolae 
Ceaușescu, cu ocazia apropiatei 
aniversări a zilei de naștere, 
urări vibrante de ani mulți, în 
deplină sănătate șl putere de 
muncă, spre binele patriei șl 
fericirea poporului nostru, spre 
gloria șl măreția României so
cialiste.

în continuare, tovarășii EmJ- 
llan Uleia, Aurel Iacobescu, Au
rel Corbez. Constantin Donescu. 
Grigore Mosor, Nicolae Ionescu

(Cantinuart In pag. a Il-a)

Stimați tovarăși.

Plenara Consiliului Națio
nal al Oamenilor Muncii a 
dezbătut și adoptat hotărîri 
importante cu privire la dez
voltarea economico-socială a 
patriei noastre și lărgirea con
tinuă a democrației muncito
rești, a participării maselor 
populare Ia conducerea tu
turor sectoarelor de activitate.

Plenara are loc la puțin 
timp după încheierea cincina
lului 1976—1980 șl la începu
tul noului cincinal 1981—1985. 
Am încheiat cincinalul prece
dent cu rezultate remarcabi
le, Producția netă a crescut 
intr-un ritm mediu anual de
10 la sută, fiind cu 61 la sută 
mai mare față de 1975, iar 
producția industrială globală 
Intr-un ritm de 9,5 la sută. De 
asemenea, s-au obținut suc
cese însemnate în creșterea 
productivității muncii, care a 
sporit într-un ritm mediu a- 
nual de 7,2 la sută. în același 
timp, agricultura a cunoscut 
și ea un progres simțitor, pro
ducția agricolă crescînd în
tr-un ritm anual de aproape 
5 la sută, fiind cu 27 la sută 
mai mare decît în 1975.

în mod corespunzător s-au 
dezvoltat și celelalte ramuri 
ale economiei naționale. Un 
puternic avînt au cunoscut 
știința, învățământul și ■ cul
tura, factori de seamă ai în
tregii dezvoltări eeonomico- 
sociale, ai construcției cu suc
ces a socialismului în Româ
nia.

în acești ani s-a realizat un 
volum de investiții cu 67 la 
sută mai mare decît în cinci
nalul anterior, crescînd în- 
tr-un ritm anual de aproape
11 la sută. Pe această bază 
s-au dezvoltat puternic for
țele de producție, iar fondu
rile fixe au depășit 1800 mi
liarde lei.

îrt cincinalul care a trecut 
s-a extins, de asemenea, ac
tivitatea de cooperare în ca
drul C.A.E.R.-ului, cu celelal
te țări socialiste, cu țările în 

curs de dezvoltare și țările 
capitaliste dezvoltate, în toate 
domeniile. Volumul comerțu
lui exterior s-a dublat, cres
cînd într-un ritm anual de 
peste 16 la sută. Toate acestea 
au dus la creșterea bogăției 
naționale, a produsului social, 
a venitului național, care a 
sporit față de 1975 cu 41 la 
sută, într-un ritm anual de 
peste 7 la sută.

Progresele remarcabile ob
ținute au asigurat ridicarea 
nivelului de trai material și 
spiritual al întregului nostru 
popor. După cum se știe, re
tribuția reală a crescut cu a- 
proape 29 la sută, față de 
18—20 la sută cit se prevăzu
se de către Congresul al XI- 
lea. De asemenea, s-a dezvol
tat puternic comerțul socia
list, desfacerea de mărfuri 
prin rețeaua acestuia crescînd 
anual cu 8 Ia sută, fiind în 1980 
cu aproape 47 la sută mai 
mare decît în 1975.

Am vorbit recent la ședin
țele cu activul de partid din 
județele Timiș și Brașov, 
la consfătuirea cu primii se
cretari pe problemele agri
culturii, precum și cu alte îm
prejurări, despre consumurile 
fizice, în kg pe locuitor, la di
ferite produse alimentare și 
de aceea nu doresc să mai in
sist acum asupra acestora. 
Dar însăși creșterea desface
rilor de mărfuri cu aproape 
47 la sută pe întregul cincinal 
demonstrează cu putere îmbu
nătățirea simțitoare a nivelu
lui de trai material al po
porului nostru.

Toate aceste realizări mă
rețe obținute în cincinalul 
1976—1980, prima etapă a 
programului de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate, au ridicat România 
pe o nouă treaptă de civili
zație. Consider că este bine să 
menționez cu acest prilej fap
tul că în deceniul anilor 70 
care s-a încheiat, producția 
industrială a României a cres
cut de aproape 3 ori ; vor
bind la figurat, am putea 

spune că din punct de vedere 
industrial România a devenit 
de 3 ori mai mare, mai pu
ternică.

Avem rezultate de seamă și 
în alte domenii, în deceniul 
pe care l-am încheiat. Fondu
rile fixe au crescut de 2,8 ori. 
Numărul personalului munci
tor s-a mărit cu 44 la sută, cu 
2 200 000 de oameni, ceea ce 
înseamnă o creștere de peste 
200 de mii persoane anual. A 
sporit, de asemenea, producti
vitatea muncii de aproape 2 
ori. S-au desfăcut prin co
merțul socialist produse de 
2,17 ori mai multe, prestările 
de servicii au crescut de pes
te 2 ori; produsul social de 
2,33 ori, venitul național de 
2,36 ori. A crescut, totodată, 
retribuția oamenilor muncii 
cu 74 la sută, iar veniturile 
țărănimii s-au mărit cu 140 la 
sută. De asemenea, veniturile 
populației din fondurile so
ciale aproape s-au dublat. 
Toate acestea arată că dece
niul anilor 70, care marchează 
trecerea la făurirea progra
mului elaborat de Congresul 
al Xl-lea privind edificarea 
societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintarea 
spre comunism a României, 
s-a încheiat cu succes, că via
ța întregului nostru popor a 
devenit mai bogată, mai bună, 
că nivelul de civilizație mate
rială și spirituală s-a ridicat 
pe o treaptă nouă, asigurind 
o bază puternică pentru în
făptuirea neabătută a progra
mului partidului. (Aplauze pu
ternice).

Viața, realitățile demon
strează cu putere justețea po
liticii partidului nostru comu
nist care aplică creator ade
vărurile și legitățile generale 
ale socialismului științific, 
concepția revoluționară, ma- 
terialist-dialectică și istorică 
la condițiile concrete din 
România. Pe baza rezultate
lor obținute, a realităților, 
putem spune că partidul nos-

(Continuart In pag. a Il-a)

CRONICA Dt ÎNTRECERE

RITMURI ÎNALTE DE MUNCA
Rezultate de prestigiu con

semnează după prunele 211 dc 
zile ale noului an numeroase 
colective ale. industriei dim- 
bovițene. Astfel, lucrătorii 
Combinatului de lianți și az
bociment din Ficni au pus la 
dispoziția șantierelor, peste 
prevederile perioadei aminti
te, 5 000 tone ciment și alte 
materiale pentru construc
ții, in timp ce, de la exploa
tarea minieră Șotinga a fost 
livrată o cantitate suplimen-

DECADE
Primele două decade din 

ianuarie au constituit și pen
tru chimiștii prahoveni'o pe
rioadă rodnică in activitatea 
productivă. Pe baza creșterii 
productivității muncii, valo
rificării superioare a mate
riilor prime și auxiliare ei au 
furnizat suplimentar econo
miei naționale, pentru bene
ficiari interni și externi, mai 
bine de 20 000 tone produse

INTRARE ÎN
Pe șantierul noului obiectiv 

siderurgic dc pe platforma 
combinatului gălățean — Oțe
lăria nr. 3 cu turnare conti
nuă — unde recent a intrat 
in funcțiune cel de-al doilea 
convertizor — constructorii au 
pus in operă in primele două 
decade ale lunii ianuarie, 
circa 150 tone utilaje și insta
lații peste sarcinile dc plan 
la zi. Printre altele, construc
torii grupului de șantiere oțc- 

tară de Jignit suficientă Ter
mocentralei de la Doicești 
pentru producerea a circa 2 
milioane kWh energie elec
trică.

Cu bilanțuri bogate in 
realizări au Încheiat primele 
două decade ale anului lu
crătorii întreprinderilor con
structoare de mașini din Tir- 
goviște, Găești și Moreni, ai 
întreprinderii de aparataj e- 
lectric-Titu, textiliștii de la 
Pucioasa.

RECORD
competitive pe piața externă. 
Se remarcă prin rezultatele 
obținute lucrătorii rafinării
lor, ai întreprinderii de an
velope „Victoria“-Florești și 
ai celei de hirtte din Bușteni 
— unități care și-au creat 
condiții ca pjnă la finele a- 
cestei prime luni din noul an 
și cincinal să realizeze un 
spor de peste 12 milioane lei 
la producția-netă.

FUNCȚIUNE
lării-rcfractare au finalizat 
conectarea conductei pentru 
alimentarea cu gaze de cocs 
a sistemelor termice ale oțe- 
lăriei, pe o lungime de 
1 000 m. conducta care va 
asigura încălzirea în condiții 
de eficiență a melanjoarclor, 
uscarea și încălzirea oalelor, 
a distribuitoarelor de la ma
șinile de turnare, a diuzelor 
dc insuflarc și dopurilor re
fractare de imersie.
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CUMTARCA TOVARĂȘULUI NICOLAI OAUȘISCU
(Urmare din pag. 1)

tru comuqist îșl îndeplinește 
cu cinste misiunea ce și-a a- 
sumat-o de a conduce între
gul popor pe calea socialism 
mului și comunismului, a bu
năstării și fericirii, a întăririi 
continue a independenței și 
suveranității României. (A- 
plauze puternice).

Cu atît mai mult trebuie 
subliniate marile realizări din 
acest deceniu, îndeosebi din 
ultimii cinci ani, cu cît, după 
cum se cunoaște, în această 
perioadă situația economică 
mondială s-a agravat foarte 
mult. S-a manifestat cu pu
tere și s-a accentuat crizei 
economică. Prețul petrolului 
a crescut, față de 1970, de 
circa 20 ori. S-a accentuat 
puternic decalajul între țările 
bogate și țările sărace și în 
curs de dezvoltare ; putem 
spune că cei bogațl au deve
nit mai bogați, pe seama asu
pririi și exploatării țărilor 
în curs de dezvoltare, iar cei 
săraci au devenit mai săraci. 
Rata inflației a fost în această 
perioadă, în țările dezvoltate, 
de 10—15 la sută anual, iar 
în unele state șl mai mare, la 
30—40 la sută ; sînt cîteva 
țări unde rata inflației a 
depășit anual chiar 100 la 
sută.

Toate aceste aspecte ale 
vieții economice internațio
nale — nu mă refer acum la 
aspectele politice din viața 
mondială — au exercitat o 
puternică influență asupra 
dezvoltării economice gene
rale și, fără îndoială, au 
avut o anumită influență și 
asupra economiei țării noas
tre. In anul 1980 a trebuit să 
luăm hotărfri ferme pentru 
reducerea consumurilor ma
teriale, îndeosebi a consumu
lui de produse petroliere ; 
ținînd seama de faptul că 
prețul petrolului a crescut 
atît de mult încît prelucrarea 
a devenit neeficientă, a tre
buit chiar să reducem într-o 
anumită măsură prelucrarea 
petrolului. Toate acestea au 
făcut ca realizările noastre să 
nu fie pe măsura posibilități
lor de care dispune astăzi 
industria, economia româ
nească. Mă voi referi ceva 
mai tîrziu și la unele lipsuri 
din propria noastră activi
tate.

Realizările remarcabile ob
ținute, în ciuda acestor con
diții, pe calea făuririi noii 
orînduiri sociale, sînt rodul 
muncii pline de abnegație a 
clasei muncitoare — clasa 
conducătoare a întregii socie
tăți —, a țărănimii, inte
lectualității, a tuturor oame
nilor muncii, fără deosebire 
de naționalitate, a întregului 
nostru popor care, In strinsă 
unitate, acționează pentru 
înfăptuirea neabătută a Pro
gramului partidului.

De la tribuna Plenarei Con
siliului Național al Oameni
lor Muncii doresc să aduc 
mulțumiri clasei muncitoare, 
țărănimii, intelectualității, tu
turor oamenilor muncii, În
tregului nostru popor, pentru 
abnegația și spiritul de înaltă 
răspundere patriotică, comu
nistă, cu care au înfăptuit șl 
înfăptuiesc politica internă 
și externă a partidului. 
(Aplauze puternice, prelun
gite). Adresez tuturor oame
nilor muncii, întregului nos
tru popor, cele mal calde 
felicitări și urări de noi șl noi 
succese în activitatea vi
itoare. (Aplauze prelungite).

Consider necesar să sub
liniez totodată rolul impor
tant al consiliilor de con
ducere ale tuturor unităților 
industriale și din celelalte 
sectoare de activitate, al adu
nărilor generale, al Consiliu
lui Național al Oamenilor 
Muncii care — acționînd In 
spiritul democrației muncito
rești, într-un spirit revolu
ționar, comunist — au asigu
rat unirea tuturor eforturilor 
maselor largi populare și au 
adus o contribuție de mare 
însemnătate la toate aceste 
realizări'. S-a demonstrat că 
această formă democratică de 
organizare a economiei și 
celorlalte sectoare ale socie
tății noastre socialiste, în care 
oamenfi muncii participă di
rect la luarea deciziilor și 
la activitatea de înfăptuire a 
hotărîrilor, reprezintă un 
cadru minunat de conducere 
de către poporul însuși, In 
mod conștient, a destinelor 
sale de făurire a comu

nismului, a bunăstării Iul. 
(Aplauze). De aceea, doresc 
să adresez tuturor consiliilor 
de conducere, organelor de
mocrației muncitorești, Con
siliului Național al Oameni
lor Muncii felicitări și urarea 
de a lucra și mai bine în 
îndeplinirea răspunderilor 
înalte pe care le au în socie
tatea noastră socialistă. (A- 
plauze puternice).

Stimați tovarăși,

Avem tot dreptul să pri
vim cu satisfacție la ceea ce 
am realizat în perioada care 
a trecut. Dar fiind revolu
ționari, fiind comuniști, nu 
putem trece peste unele ne- 
împlinlri, minusuri și lipsuri 
ce s-au manifestat în cinci
nalul precedent.

In primul rind, este știut 
că nu s-a realizat producția 
fizică la unele sortimente 
importante, ceea ce a creat 
greutăți în desfășurarea co
respunzătoare a producției și 
a influențat asupra dezvol
tării generale a economiei 
noastre naționale. In mod 
deosebit consider că trebuie 
subliniat faptul că nu s-au 
realizat prevederile la pro
ducția de petrol —, dimpo
trivă, aceasta chiar a scăzut 
—, la cărbune și la alte materii 
prime; aceasta a creat o serie 
de greutăți, a necesitat im
porturi suplimentare. Nu pe 
deplin s-au realizat prevede
rile privind producția agri
colă ; deși ritmul de creștere 
este destul de important, 
totuși avem posibilități mai 
mari și nerealizarea produc
țiilor agricole prevăzute a 
influențat negativ asupra in
dustriei alimentare, a altor 
ramuri ale economiei națio
nale, ne-a obligat să ape
lăm la unele importuri su
plimentare. Asigurînd rea
lizarea prevederilor din pla
nul cincinal privind aprovi
zionarea cu bunuri agro- 
alimentare de consum, a tre
buit să reducem și în unele 
domenii chiar să eliminăm 
complet Exporturile de pro
duse agricole. S-au mani
festat o serie de neajunsuri 
și în domeniul investițiilor ; 
a rămas nerealizat un număr 
însemnat de capacități de 
producție, iar In unele între
prinderi nu s-au îndeplinit 
parametrii avuți în vedere la 
stabilirea indicatorilor teh- 
nico-economici. Toate aces
tea au diminuat într-o mă
sură destul de însemnată 
dezvoltarea producției indus
triale și creșterea venitului 
național. Alte sectoare și în
treprinderi au obținut pro
ducții suplimentare, astfel că 
pe ansamblu prevederile cin
cinalului sînt realizate, dar 
nu am reușit să realizăm 
surplusul de producție in
dustrială la care ne aștep
tam. Aveam condiții, dacă 
lucram bine, să realizăm o 
depășire mult mal mare a 
producției industriale, deci și 
a creșterii venitului național 
și a mijloacelor de care so
cietatea dispune pentru asi
gurarea dezvoltării generale 
a țării și ridicării bunăstării 
poporului.

Toate acestea Iși au originea 
într-o serie de lipsuri mani
festate în planificarea și con
ducerea economiei noastre na
ționale, în faptul că spiritul 
de răspundere șl disciplină nu ■ 
au fost la înălțimea sarcinilor 
încredințate fiecărui sector, 
fiecărui activist de partid și de 
stat. Cu toate greutățile apă
rute In economia mondială, 
am fi putut evita unele influ
ențe negative, dacă am fi lu
crat mai bine, dacă ar fi dom
nit un spirit mai puternic de 
exigență și disciplină, de eco
nomie, dacă nu s-ar fi mani
festat unele tendințe liberalis
te, de automulțumire, care au 
diminuat rezultatele activită
ții noastre.

Este necesar acum, clnd fa
cem bilanțul activității din 
cincinalul precedent, să vor
bim deschis despre toate mi
nusurile și lipsurile, despre 
greșelile manifestate șl să ac
ționăm cu toată hotărîrea pen
tru a pune capăt stărilor de 
lucruri negative In cel mai 
scurt timp.

Este necesar să tragem toate 
concluziile, atît din ceea ce 
avem bun în activitatea noas
tră, cît și din ceea ce este 
negativ, pentru a acționa, în- 
tr-un spirit de mai mare răs
pundere, pentru mat buna or

ganizare a activității în toate 
domeniile, pentru lichidarea 
rapidă a lipsurilor și ridicarea 
întregii activități pe o treap
tă superioară, asigurînd ast
fel înfăptuirea neabătută a 
hotărîrilor Congresului al XII- 
lea al partidului.

Consider că dispunem de tot 
ce este necesar, că oamenii 
muncii, consiliile de conduce
re, Consiliul Național, sub 
conducerea organizațiilor de 
partid, a Comitetului Central, 
dispun de tot ce este necesar 
pentru a asigura îmbunătăți
rea întregii noastre activități.

Tovarăși,
In conformitate cu hotărîrile 

Congresului al XII-lea, am in
trat într-o nouă etapă de dez
voltare economico-socială. Este 
necesar să facem totul pentru 
a realiza o nouă calitate în 
toate sectoarele, să asigurăm 
dezvoltarea în continuare a 
forțelor de producție și perfec
ționarea relațiilor sociale, să 
facem totul pentru ca în acest 
cincinal ța fa noastră să treacă 
de la stadiul de țară socialis
tă în curs de dezvoltare, la un 
stadiu superior, de țară mediu 
dezvoltată. Aceasta presupune 
dezvoltarea generală a socie
tății noastre, creșterea gradu
lui de civilizație și bunăstare 
materială și spirituală al po
porului.

Am trecut la realizarea pla
nului pe 1981 — primul an al 
cincinalului 1981—1985. S-au 
dezbătutFpe larg în cursul anu; 
lui trecut, cît și în plenara 
Consiliului Național din aceste 
două zile, prevederile planului 
și s-au tras concluziile nece
sare cu privire la ceea ce tre
buie să facem pentru a asigu
ra realizarea în cele mai bune 
condiții a sarcinilor pe acest 
an, punînd o bază trainică pen
tru înfăptuirea întregului 
cincinal, a obiectivelor strate
gice stabilite de Congresul al 
XII-lea al partidului.

Trebuie să punem pe primul 
plan creșterea producției de 
materii prime, îndeosebi de pe
trol și cărbune, de alte sursa 
energetice și, totodată, să asi
gurăm dezvoltarea mai pu
ternică a producției agricole, 
aceste două sectoare fiind prio
ritare, avînd rolul hotărîtor în 
dezvoltarea economiei, a so
cietății, în realizarea planului 
pe întregul cincinal. Este nece
sar să acordăm cea mai mare 
atenție activității consiliilor de 
conducere ale oamenilor mun
cii din toate unitățile sectoa
relor respective. Oamenii 
muncii din aceste sectoare tre
buie să-și unească eforturile 
pentru a folosi cu maximum 
de randament mijloacele pe 
care statul, întregul nostru 
popor le alocă ramurilor prio
ritare respective pentru a asi
gura realizarea producțiilor 
stabilite și chiar producții su
plimentare.

Trebuie să facem totul ca 
anul 1981 să determine un pro
gres hotărît în domeniul pro
ducerii materiilor prime, în
deosebi a petrolului și cărbu
nelui, cît și a producției agri
cole. Sînt cunoscute măsurile 
stabilite atît pentru sectorul 
materiilor prime, cît și pentru 
agricultură, de aceea nu doresc 
să mai insist acum asupra lor. 
Menționez încă o dată că Mi
nisterului Minelor, Petrolului 
și Geologiei, precum și Minis
terului Agriculturii și Indus
triei Alimentare le revine sar
cina de a lichida cu hotărîre 
minusurile manifestate în anii 
precedenți, inclusiv In anul 
1980, de a aplica neabătut mă
surile stabilite In vederea 
realizării producțiilor de ma
terii prime și energiei prevă
zute, precum și a producției 
agricole planificate.

De asemenea, se impune ca 
celelalte ministere producătoa- 
toare de materiale și înlocui
tori — metalurgia, chimia, 
construcțiile de mașini, mate
rialele de construcții — să ac
ționeze cu toată hotărîrea pen
tru realizarea programelor și 
planurilor de producție stabi
lite. S-a discutat pe larg în 
plenară și s-a raportat despre 
măsurile hotărîte în vederea 
asigurării în întregime a ma
terialelor și înlocuitorilor ne
cesari în toate sectoarele, în 
vederea realizării întregii pro
ducții planificate în 1981.

Ținînd seama de importanța 
mare pe care o are asigurarea 
aprovizionării tehnico-mate- 
riale corespunzătoare, este ne

cesar să acordăm mai multă 
atenție bunei cooperări intre 
întreprinderi. Să asigurăm un 
ritm continuu de aprovizionare 
tehnico-materială, în confor
mitate cu notmele de consum, 
să tăcem totul ca în toate uni
tățile producția să se desfă
șoare ritmic, normal. In acest 
sens este necesar să se acorde 
o mai mare atenție cooperării 
în producție cu țările socialis
te din C.A.E.R., cu celelalte 
țări socialiste, cu alte state, 
cu diferite companii și firme 
străine, pe baza unei com
pensări complete, echilibrate.

Sînt cunoscute prevederile 
planului pe 1981 — de aceea 
nu mă voi referi în mod amă
nunțit la ele. Pentru realizarea 
creșterii producției industriale 
într-un ritm anual de circa 7 
la sută avem tot ce este .ne
cesar. Dealtfel, toate ministe
rele, consiliile de conducere, 
oamenii muncii prezenți la 
plenară au declarat că au con
diții pentru a realiza și chiar 
depăși prevederile planului, 
luindu-și angajamentul de a 
face totul în această direcție.

în centrul atenției trebuie să 
stea realizarea neabătută a 
producției fizice și a producției 
nete. Trebuie să înțelegem că 
nu avem nevoie să realizăm 
producția pe ansamblu produ- 
cînd mai mult în unele sec
toare și mai puțin în altele. 
Cind am stabilit planul pe 
diferite ramuri și sectoare, am 
avut în vedere necesitățile 
unei corelări șl dezvoltări ar
monioase a întregii economii 
naționale. Nerealizarea într-’Un 
sector a producției fizice sta
bilite creează dezechilibru, 
provoacă greutăți în alte sec
toare de activitate ; cîteodată 
se creează un adevărat „lanț al 
dereglărilor" ca urmare a 
nerealizării producției fizice 
într-un singur sector. Iată de 
ce este necesar ca toate mi
nisterele, centralele, întreprin
derile, consiliile de conducere 
ale acestora să ia măsurile 
care se impun pentru a asigu
ra realizarea neabătută a pro
ducției fizice stabilite. Reali- 
zînd producția fizică, avem 
condiții să realizăm în întregi
me prevederile producției 
nete

Atrag atenția că nu trebuie 
admisa depășirea producției 
decît acolo unde avem co
menzi suplimentare la export. 
Nici o altă depfișire nu trebuie 
acțmisă, pentru că depășirea 
producției, într-un sector sau 
altul, presupune consum în 
plus de materii prime și ma
teriale și aceasta dereglează 
activitatea în alte domenii.

Trebuie să avem neapărat 
în vedere realizarea producției 
fizice pe sortimente, așa cum 
este stabilit ! Depășirea plusu
lui, care presupune consum 
suplimentar de materiale și 
materii prime, trebuie realiza
tă numai cu aprobare specia
lă, pe baza comenzilor de ex
port- Desigur, nu mă refer la 
producția agricolă care poate 
să crească oricît. De asemenea, 
nu limităm producția la petrol, 
la cărbune, la materii prime. 
M-am referit la sectorul indus
triei prelucrătoare. în sectoa
rele producătoare de materii 
prime, admitem depășirea neli
mitată a producției, cu influ
ențele corespunzătoare privind 
participarea la beneficii.

Este necesar să se acționeze 
cu răspundere pentru respec
tarea neabătută a normelor de 
consum, la energie, combusti
bil, materii prime și materiale 
și să se acționeze, în continua
re, cu toată fermitatea, pentru 
reducerea consumurilor. Tre
buie să avem în vedere nive
lul normelor actuale de con
sum care este maxim — și a- 
vem sarcina, obligația, de a 
face totul pentru a găsi noi * 
căi de reducere a consumuri
lor.

Din informarea prezentată 
astăzi aici privjnd dezbaterile 
în secțiunea de chimie, rezul- 
tji de exemplu, că la Borzeștl 
realizăm soda cu un consum 
de 0,87 kg de mercur pe tonă, 
în timp ce la Vîlcea s-a ajuns 
Ia un consum de 0,33 kg tonă, 
deci de două ori Și jumătate mai 
mic I Este un exemplu — nu 
e însă singurul. Asemenea 
exemple există și la alte mi
nistere. Este necesar să se 
treacă cu hotărîre la genera
lizarea experienței pozitive. 
Preferăm să oprim producția 
decît să consumăm de 2—3 
ori mai multe materii prime 
sau materiale pentru reali

zarea aceluiași produs. în chi
mie sînt întreprinderi care 
consumă de două ori mal pu
țin petrol și mai puțină ener
gie decît altele. Avem și fa
brici de ciment care consumă 
de două ori mai multă ener
gie pe tona de ciment decît 
fabricile noi. Asemenea situa
ții sînt și în metalurgie, șt în 
construcția de mașini, peste 
tot.

Deci este necesar gă trecem 
cu hotărîre la identificarea 
consumurilor celor mai mici 
realizate pînă acum și, înain
te de a discuta despre noi 
teme de cercetare, să concen
trăm toate forțele în vederea 
introducerii în întreaga eco
nomie a acestor consumuri 
reduse. Să luăm măsuri orga
nizatorice pentru ca în acest 
an realizările bune din toate 
sectoarele să fie generalizate. 
Numai pe această cale vom 
asigura o reducere substanția
lă a consumului de combus
tibil. energie, materii prime 
și altele.

în acest an vom aplică în 
întregime tipizarea materia
lelor și produselor — care în 
unele sectoare a fost aprobată 
iar in altele va fi definitivată 
în următoarele 2—3 săptămîni. 
Am discutat pe larg despre 
tipizare, nu vreau acum să 
mă opresc asupra acestei pro
bleme. Doresc numai să atrag 
atenția că trebuie să luăm 
măsuri hotărîte pentru a apli
ca neabătut normele și stan
dardele stabilite pe baza tipi
zării. Să considerăm tipizarea 
realizată ca un prim pas, ca 
un început, acționînd în con
tinuare pentru o reducere 
mult mai mare a numărului 
de materiale, piese, suban- 
samble, ce se produc la noi, 
ca rezultat al dezvoltării anar
hice din trecut. înfăptuirea 
unei bune tipizări în toate 
sectoarele va duce la o puter
nică reducere a consumurilor 
materiale, la creșterea produc
tivității, a eficienței economi
ce, va ușura realizarea în țară 
a o serie de materțgle și pro
duse necesare, reducînd astfel 
importul.

Este, de asemenea, necesar 
să acționăm cu toată hotărîrea 
pentru .valorificarea superi
oară a materiilor prime și 
materialelor, pentru a obține 
dintr-o tonă de materii prime 
și materiale o producție cu o 
valoare mult mai mare. Am 
mai vorbit șl cu alte prilejuri 
despre această problemă. Pe 
tona de metal, pe tona de 
bumbac sau de alte materii 
prime, pe tona de petrol chiar, 
noi obținem o valoare a pro
ducției de două-trei ori mai 
mică decît în alte țări. Prln- 
tr-o valorificare corespunză
toare a metalului, a petrolu
lui, firelor, lemnului și a al
tor produse putem obține, cu 
aceeași cantitate, o creștere 
substanțială a valorii produc
ției, deci și a rentabilității, 
beneficiilor, a venitului 'na
țional.

Am atras atenția, In ședința 
de deschidere, asupra gradu
lui de folosire a materialelor 
și materiilor prime. Consiliile 
de conducere și-au luat anga
jamentul să se înscrie în nor
mele stabilite în plan, dar 
aceste norme sînt cu mult 
sub ceea ce se realizează pe 
plan mondial. Avem mari re
zerve de creștere a indicelui 
de scoatere a metalului, obți- 
nînd laminate In plus și tot
odată, reducerea consumului 
de cocs, combustibil și ener
gie pe tona de metal. Aceasta 
privește siderurgia, construc
ția de mașini, toate sectoarele 
consumatoare de metal. Sar
cini asemănătoare se pun 
însă și în privința produselor 
din chimie și industria ușoa
ră, a materialelor de con
strucții, a lemnului etc. 
Este necesar să ne concentrăm 
cu toată hotărîrea în direcția 
folosirii cu înalt spirit gospo
dăresc, în mod rațional, a ma
teriilor prime și materialelor.

O atenție deosebită trebuie 
să acordăm nivelului tehnic și 
calității produselor. Avem re
zultate bune, dar dispunem 
încă de multe rezerve. Să nu 
uităm niciodată că în acest 
domeniu orice rămînere in 
urmă, chiar de cîteva luni. în
seamnă scăderea competitivi
tății pe piața internațională. 
Dezvoltarea tehnicii este de a- 
semenea natură încît impune 
o preocupare continuă. în toa
te domeniile, pentru calitate, 
pentru perfecționarea produc
ției, pentru elaborarea de noi 

tehnologii. în această direcție 
să concentrăm forțele consilii
lor de conducere ale oameni
lor muncii, forțele de cerce
tare din institutele de cerce
tare și proiectare, din unită
țile producătoare. Aceste for
țe să acționeze în primul rind 
în direcțiile hotăritoare pen
tru fiecare sector și ramură 
de activitate.

O atenție deosebită se im
pune să acordăm recuperării 
și refolosirii materialelor, pre
cum și recondiționării și refo
losirii pieselor de schimb și a 
diferitelor subansamble. S-a 
vorbit aici despre ceea ce se 
■re în vedere să se facă in a- 
cest an. Doresc să atrag aten
ția că prevederile din plan, 
completate cu măsurile ulteri
oare șl cu angajamentele asu
mate, se situează încă în mul
te sectoare în urma a ceea ce 
se realizează pe plan interna-*  
țional, în domeniul recuperă
rii și refolosirii materiilor pri
me și materialelor. Acționând 
pentru realizarea integrală a 
prevederilor stabilite, să gă
sim noi căi pentru a spori 
cantitățile de materiale, piese 
și subansamble refolosite. 
Consiliile de conducere, toți 
oamenii muncii trebuie să aibă 
un rol hotărîtor în aceste di
recții! Să stimulăm inițiativa 
creatoare a clasei muncitoare, 
a inginerilor, tehnicienilor, 
care au demonstrat că sînt în 
stare să soluționeze cele mai 
complexe probleme ! Am con
vingerea că, în acest an. în 
toate aceste domenii, vom ob
ține realizări însemnate, de- 
monstrînd că oamenii mun
cii din patria noastră își în
deplinesc cu abnegație răs
punderea de proprietari, pro
ducători și beneficiari, deci de 
stăpîni ai țării, ai bogăției na
ționale, a tot ceea ce se rea
lizează în România. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Am vorbit la plenarele Co
mitetului Central și la adună
rile cu activul de partid des
pre problemele investițiilor. 
Prin plan s-a stabilit să con
centrăm forțele pe un număr 
restrîns de obiective, pentru a 
asigura darea în producție a 
tot ceea ce s-a prevăzut pen
tru acest an. Aproape toate 
investițiile pentru acest an 
sint .începute în anii prece
denți. iar o parte din ele sînt 
obiective restante care nu au 
fost date la timp în producție. 
Să facem totul pențru darea- 
în producție a tuturor obiec
tivelor stabilite. Nu vom mai 
începe alte lucrări de investi
ții sub nici un motiv — în a- 
fară de cîteva obiective pen
tru prelucrarea unor materia
le refolosibile. dezvoltarea 
producției materiilor prime și 
a industriei alimentare ; aces
tea vor reprezenta doar cîte
va procente din volumul total 
al investițiilor Nici anul vii
tor nu vom începe prea multe 
lucrări, ținînd seama de fap
tul că investttjjlț-începute a- 
coperâ și volnnxiJt- .de activi
tate pentru Șirul 1982 și, în
tr-o proporție mai mică, și 
pentru anii următori avînd în 
vedere că unetp investiții în 
mod noi-mal se eșalonează pe 
mai mulți ani. Practic, putem 
spune că avem, lucrări înce
pute pentru dnt ani. Atrag a- 
tenția ministerelor, centrale
lor, întreprinderilor de a nu 
mai veni cu propuneri de 
dezvoltare ; avem suficien
te capacități și spații pro
ductive insuficient folosite. 
Trebuie să facem totul pentru 
a realiza montajul tuturor u- 
tilajelor din stoc ; nu numai 
al celor din import, ci și al 
celor- din țară, în valoare de 
peste 16 miliarde lei. Anul a- 
cesta trebuie să fie hotărîtor 
în această direcție. Să ne con
centrăm atenția într-o măsură 
mai mare decît pînă acum, 
pentru buna funcționare a ca
pacităților existente, atingerea 
parametrilor proiectați șl rea
lizarea la timp a întreținerii 
și reparațiilor capitale — pro
bleme esențiale pentru crește
rea producției și rentabilității, 
a eficienței economice.

Am văzut zilele acestea re
zultatele planului din chimie 

. pe 1980 și am remarcat că la 
îngrășăminte, spre exemplu, 
datorită nefuncționării unor u- 
nități existente, producția este 
mai mică decît în 1979. Nu 
este vorba deci de neintrarea 
în producție a unor capacități, 
ci de proasta funcționare a fa
bricilor existente. Dar nu nu
mai la chimie se manifestă a- 
ceastă situație, ci și în indus
tria materialelor de construc

ții, ca și în alte sectoare. Deși, 
pe ansamblu, construcția de 
mașini a apărut cu ritmuri 
foarte înalte, are sectoare care 
au dat înapoi. Același lucru 
s-a întîmplat și în metalurgie. 
Subliniez aceasta pentru a a- 
trage atențiunea asupra im
portanței întreținerii și bunei 
funcționări a utilajelor, a rea
lizării la timp a reparațiilor 
capitale.

Dispunem de un volum uri
aș de fonduri fixe, de mașini 
și utilaje moderne ; buna 
funcționare și întreținere a a- 
cestora, executarea corespun
zătoare a reparațiilor capitale 
sînt esențiale, de fapt chiar 
mai importante decît realiza
rea de noi investiții. Iată de ce 
trebuie să se aplice toate mă
surile stabilite privind planul 
de reparații capitale și asigu
rarea pieselor de schimb. Re
parațiile capitale trebuie pre
gătite temeinic, la fel ca și in
vestițiile.

în domeniul construcțiilor să 
se aplice cu. fermitate proiec
tele tip, tipizarea materialelor. 
/Im discutat mult aceste pro
bleme, nu doresc să mai revin 
asupra lor. Atrag în mod deo
sebit atențiunea să se asigure 
realizarea construcțiilor de lo
cuințe în toate județele pe baza 
proiectelor tip. Aceasta este o 
necesitate pentru satisfacerea 
cerințelor oamenilor muncii, 
dar și pentru asigurarea sta
bilității forței de muncă, bu
nei funcționări a activității e- 
conomico-sociale.

In domeniul transporturilor 
se impun, de asemenea, măsuri 
hotărîte pentru folosirea ci*  
rpai eficientă a mijloacelor de 
care dispunem. Este necesar să 
se asigure încărcarea la maxi
mum a vagoanelor, a navelor 
și mijloacelor auto, să se pună 
capăt cu hotărîre circulației 
vagoanelor goale sau incomplet 
încărcate. Va trebui să apli
căm ferm ceea ce am stabilit 
tn cadrul Comitetului Politic 
Executiv în această privință 1 
Să trecem la o mai bună or
ganizare a parcurilor comune 
de transport auto, pe orașe, 
pentru a asigura încărcarea 
completă a camioanelor cu 
produse din întreprinderile 
orașului sau sectorului respec
tiv. Vom stabili și prin lege 
dreptul și obligația miliției de 
a opri camioanele care nu 
circulă cu încărcătura cores
punzătoare capacității hjr. Am 
stabilit ca, în anul acesta, să 
realizăm remorci la toate 
mijloacele auto, în așa fel încît 
să se poată folosi la maximum 
capacitatea de tracțiune, redu
cînd atît consumul de combus
tibil cît $i personalul. De alt
fel. am trecut Ia reducerea cu . 
circa 80—70 000 a mijloacelor 
auto din dotare ale unităților 
economice.

Același lucru este valabil și 
în sectorul fluvial și maritim. 
Nu folosim navele maritime 
decîț la jumătate din capăcita- 
tea.jor —- și aproape aceeași 
situație este și în transportul 
fluvial ; în același tiihp, închi
rierii navfi pentru oare plătim 
anual sute de milioane de do
lari. lată de ce este necesar să 
luăm toate măsurile pentru a 
asigura funcționarea corespun
zătoare a pâlcului naval reali
zat în ultimii ani. In general 
se impune să luăm măsuri ho
tărîte pentru optimizarea în 
continuare a transportului, 
pentru a pune capăt circulației « 
inutile, de la un capăt la altul 
al țării, a diferitelor materia
le, raionînd și optimizînd a- 
provizionarea și transportul. 
Aceasta va duce la o folosire 
mai bună a mijloacelor de 
transport, la reducerea consu
mului de combustibil și a 
cheltuielilor de transport.

Este necesar, totodată, ca, 
atît în industrie, cît și în ce
lelalte sectoare, să acționăm cu 
toată hotărîrea pentru o mai 
bună organizare a întregii ac
tivități și, pe această bază, să 
realizăm o creștere mai pu
ternică a productivității mun
cii. Deși am obținut un ritm 
relativ bun de creștere a pro

ductivității muncii, totuși, față 
de sporirea de aproape 3 ori a 
fondurilor fixe, creșterea — de 
aproape 2 ori — a productivi
tății demonstrează că nu am 
folosit cum trebuie dotarea. 
Este necesar ca, în acest an 
și în cursul întregului cinci
nal, să facem totul pentru o 
mai bună organizare a muncii 
și producției, pentru mecani
zarea, automatizarea, cibeme- 
tizarea și robotizarea procese

lor de producție. Să realizăm 
aceasta acolo unde realmente 
este necesar, pentru a asigura 
o folosire rațională a forței de 
muncă și a o înlocui, unde este 
posibil. Să se acționeze cu 
toată hotărîrea pentru reduce
rea in continuare a personalu
lui neproductiv și trecerea 
acestuia în producție. Totodată, 
să se dea o mai mare atenție 
ridicării pregătirii profesionale 
și tehnice a oamenilor muncii, 
organizării reciclării și ridicării 
nivelului de cunoștințe al în
tregului personal. Consiliile 
de conducere, ministerele. Mi
nisterul Invățămîntului, cele
lalte organe, inclusiv Ministe
rul Muncii, să acorde atenția 
corespunzătoare acestei activi
tăți hotăritoare pentru crește
rea productivității muncii, pen
tru ridicarea calității și- a ni- 
Velului tehnic al producției, 
pentru întreaga noastră dez
voltare economico-socială. Este 
bine știut că rolul hotărîtor în 
producție, în toate domeniile 
de activitate îl au oamenii, îl 
are gradul lor de pregătire 
profesională și tehnică, ca șl 
conștiința lor revoluționară, 
socialistă. Acționînd în această 
direcție, vom face ca minunata 
forță a clasei noastre munci
toare, a poporului nostru, să 
fie cu adevărat chezășia înde
plinirii cu succes a obiective
lor stabilite de Congresul al 
XII-lea în actualul cincinal.
(Aplauze prelungite).

Stimați tovarăși,

O însemnătate deosebită are 
pentru buna conducere a în
tregii activități aplicarea fer
mă a noului mecanism eco
nomic, accentuarea autocon- 
ducerii muncitorești și auto- 
gestiunii. Trebuie să facem 
astfel încît, realmente, consi
liile oamenilor muncii, adună
rile generale să constituie ex
presia accentuării continue ? 
autoconducerii, a creșterii răi 
punderli fiecărui colectiv pen
tru buna gospodărire a mij
loacelor încredințate de po
por în folosință. Fiecare colec
tiv să dea societății beneficii, 
ufi randament cît mai mare, 
asigurînd și mijloacele de re
producție lărgită, de dezvol
tare continuă a economiei.

Să facem din participarea 
oamenilor muncii la beneficii 
un mijloc de creștere a răs
punderii lor de proprietari, 
beneficiari și producători, în 
utilizarea judicioasă a tuturor 
mijloacelor încredințate. Fie
care colectiv de oameni ai 
muncii trebuie să știe că po
sibilitatea creșterii în conti
nuare a avuției naționale, a 
mijloacelor de dezvoltare, de 
apărare și de ridicare a bună
stării materiale, este legată 
de asigurarea eficienței eco
nomice, de creșterea mai ac
centuată a rentabilității, a 
beneficiilor.

Un rol important revine or
ganelor financiare care tre
buie să-șl îndeplinească în
tr-o măsură mai mare și cu 
mai multă răspundere sarci
nile încredințate.

După cum șe știe, de la în
ceputul anului 1981 se aplică 
măsurile privjnd actualizarea 
și îmbunătățirea Corelării, pe 
principii economice, a prețu
rilor de producție și de li
vrare a produselor către uni
tățile socialiste, precum și a 
prețurilor de producție, de 
contractare și achiziție în 
agricultură. Este necesar să 
se acorde toată atenția înfăp
tuirii în cele mai bune con
diții, neabătut, a prevederilor 
legii și măsurilor stabilite în 
această direcție. Asigurînd 
rentabilizarea tuturor sectoa
relor, așezarea pe principii 
economice a întregii activități, 
vom stimula mai puternic 
producția, creșterea eficienței, 
a producției nete, dezvoltarea 
rapidă a avuției naționale, a 
bunăstării poporului nostru. 
Toate ministerele să ia mă
suri pentru realizarea în cele 
mai bune condiții a acestei 
acțiuni de mare importanță 
pentru autogestiune și auto- 
conducere. pentru creșterea 
rentabilității și eficienței eco
nomice.

Stimați tovarăși,

Odată cu realizarea planu
lui de producție. In centrul 
activității tuturor unităților și 
ministerelor, a întreprinderi
lor de comerț exterior șl ■

(Continuare In pag. a III-o)

(Urmare din pag. I)

și Gheorghe Popescu, In numele 
oamenilor muncii din comerțul 
exterior, comerțul interior, din 
sectorul aprovizionării tehni- 
co-materiale, gospodăririi fon
durilor fixe, recuperării și va
lorificării materialelor refolosi
bile, din turiam. din coope
rația meșteșugărească și pres
tările de servicii, coopera
ția de consum, din sistemul fl- 
nanclar-bancar. au adresat ce
rerea ca aceste sectoare de acti
vitate să facă parte din Consi
liul Național al Oamenilor Mun
cii. Relevind însemnătatea aces
tor sectoare, corelația lor cu alte 
ramuri ale economiei naționale 
șl departamente, vorbitorii au 
arătat că prin participarea la

t

Consiliul Național >1 Osmanilor 
Muncii se creează posibilități 
pentru desfășurarea unei activi
tăți care să răspundă, într-o tot 
mal largă măsură, exigentelor 
tot mal înalte ale dezvoltării 
tării.

Supuse la vot. aceste propu
neri au fost adoptate.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a urat colectivelor din aceste 
sectoare să se încadreze șl să 
acționeze în spiritul muncito
resc. revoluționar, al Consiliului 
National al Oamenilor Muncii.

Tovarășul Maxim Berghianu 
și tovarășul Dumitru Lupșe au 
propus ca industria alimentară 
și silvicultura .să treacă de la 
Consiliul National al Oamenilor 
Muncii la Consiliul Național al 
Agriculturii, avind in vedere .că

I 

sectoarele respective, prin spe
cificul activității lor, sint mal 
itrins legate de agricultură.

Plenara a aprobat aceste pro
puneri.

Tovarășul Nicolae Ceausescu a 
adresat oamenilor muncii din 
industria alimentară șl silvicul
tură urarea de a obține în acest 
consiliu succese tot mai mari In 
realizarea sarcinilor de mare 
răspundere ce le revin șl și-a 
exprimat speranța că vor duce 
spiritul muncitoresc șl In agri
cultură.

Plenara a adoptat apoi Rapor
tul asupra modulul cum s-a în
deplinit planul de dezvoltare 
economico-socială pe anul 1980 
și principatele sarcini ale pla
nului pe anul 1981. precum și 

Raportul cu privire Ia reducerea 
consumurilor de materiale, ma
terii prime, energie, combustibili 
și valorificarea resurselor recu
perabile.

De asemenea, au fost aprobate 
planul privind organizarea adu
nărilor generale ale oamenilor 
muncii și planul de muncă al 
Consiliului Național al Oameni
lor Muncii pe anul 1981.

în continuare, au fost apro
bate normele de reprezentare, 
cu modificările care s-au făcut 
ca urmare a dezbaterilor, a de
legărilor la Congresul Consiliilor 
Oamenilor Muncii.

Plenara a aprobat proiectul de 
teze ale Congresului Consiliilor 
Oamenilor Muncii, îmbunătățite 
cu observațiile rezultate din dez

bateri. și a hotărît publicarea 
lor.

Plenara a hotărît convocarea 
Congresului Consiliilor Oame
nilor Muncii in perioada 2ț—23 
mai 1981, cu următoarea ordine 
de zi :

— Planul national unic de 
dezvoltare economico-socială a 
României pe perioada 1981— 
1985 ;

— Raport cu privire la activi
tatea Consiliului National al Oa
menilor Muncii pentru îndepli
nirea și depășirea sarcinilor re
zultate din planul national unic 
de dezvoltare economică șl so
cială in cincinalul 1976—1980, 
pentru aplicarea neabătută a 
noului mecanism economico-fi- 
nanciar, perfecționarea meca

nismului autoconducerii munci
torești și intărirea autogestiunii ;

— Programul cu privire la in
troducerea cuceririlor revoluției 
tehnico-științlfice in toate ra
murile economiei naționale, in
tensificarea progresului tehnic, 
modernizarea și înnoirea pro
ducției in cincinalul 1981—1985 ;

— Programul de creștere mal 
accentuată a productivității 
muncii, de. redueere a cheltuieli
lor materiale și de producție in 
scopul creșterii eficientei intre- 
gii activități economice :

— Programul cu privire la ri
dicarea nivelului de trai, mate
rial și spiritual, al oamenilor 
muncii și creșterea continuă a 
calității vieții în perioada 1981— 
1985 ;

— Aprobarea tezelor Congre
sului Consiliilor Oamenilor 
Muncii ;

— Constituirea Consiliului Na
țional al Oamenilor Muncii.

Participanții au adoptat apoi 
Hotărîrea Plenarei Consiliului 
National al Oamenilor Muncii.

Primit cu deosebită căldură, in 
încheierea lucrărilor plenarei a 
luat cuvlntul tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU.

Cuvintarea secretarului gene
ral al partidului a fost urmărită 
cu viu și larg interes, cu deplină 
satisfacție și aprobare, ca fiind 
subliniată, in. repetate rinduri, 
cu puternice aplauze, urale si 
ovații.

La sfirșltul cuvintăril. în șală 
domnea o atmosferă de mare În

suflețire. Participanții au acla
mat îndelung pentru partid și 
secretarul său general.. Ei au ex
primat sentimentele de dragoste 
fierbinte și înaltă prețuire nu
trite de oamenii muncii, de În
tregul nostru popor, fată de to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Cel prezent! au dat glas voin
ței milioanelor de oameni al 
muncii din patria noastră de a 
contribui cu toată energia, cu 
toată răspunderea, la realizarea 
exemplară a prevederilor de 
plan pe 1981. Ia Înfăptuirea 
obiectivelor actualului cincinal, 
la transpunerea in Viată a hotă- 
rirllor Congresului al XII-lea al 
partidului, la progresul neîntre
rupt al țării pe calea socialismu
lui și comunismului.

i

• rotirii ***«m»«V^* •••»«/« ă-txi ri (■ •



„SCiNTEIA TINERETULUI" pag. 3 MIERCURI 21 IANUARIE 1981

LUCRĂRILE CONSILIULUI NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII

CUVÎNTARCA TOVARĂȘULUI HICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. a LUa) 

Ministerului Comerțului Ex
terior și Cooperării Economice 
Internaționale, trebuie să stea 
realizarea cu prioritate a pro
ducției de export» a expor
tului. Este necesar să desfă
șurăm o activitate cit mai in
tensă pentru lărgirea coope
rării în cadrul C.A.E.R.-ului, 
precum și cu celelalte țări so
cialiste. Am vorbit Ia plenara 
Comitetului Central despre 
aceasta și nu doresc să mai 
insist. Este necesar să extin
dem schimburile economice și 
de cooperare cu țările în curs 
de dezvoltare, precum și cu 
țările capitaliste dezvoltate. 
La baza tuturor schimburilor 
economice trebuie să stea 
neabătut principiul egalității, 
echității și avantajului re
ciproc. Fiecare colectiv de oa
meni ai muncii, organele cen
trale, Ministerul Comerțului 
Exterior, Ministerul de Finan
țe trebuie să asigure un co
merț exterior echilibrat, care 
să ducă la echilibrarea balan
ței comerciale și de plăți, la 
crearea condițiilor pentru li
chidarea intr-un timp cit mai 
scurt a datoriei externe.

La import, îndeosebi la im
portul de mașini și utilaje pe 
devize libere, trebuie să asi
gurăm o compensație comple
tă din producția construcții
lor de mașini. Nu dorim să 
restrîngem activitatea de co
merț exterior, schimburile 
economice cu alte state, dar 
vrem să realizăm aceasta in
tr-un cadru echilibrat, asigu- 
rînd neapărat compensația, 
mijloacele de plată necesare.

Se impune să aplicăm cu 
hotărîre măsurile stabilite pri
vind reducerea importurilor 
de materiale, piese și utilaje. 
Orice import de materiale, 
piese și utilaje trebuie să se 
realizeze pe baza exportului în 
compensație, prin asigurarea în 
prealabil a mijloaceloi- de pla
tă din sectoarele de care am 
vorbit Sub nici un motiv nu 
vom mai admite importuri pen
tru care nu am asigurat con
diții de compensație, mijloace 
de plată. Sub nici un motiv nu 
dorim să mai apelăm la cre
dite. Doresc să fie foarte bine 
înțeles acest lucru.

Este necesar să se înțeleagă 
de către toate ministerele și 
unitățile economice că activi
tatea de comerț exterior, 
cooperarea internațională în 
producție reprezintă o necesi
tate pentru dezvoltarea socia
listă a țării noastre, dar reali
zarea acestei activități trebuie 
bazată pe principiile de care 
am vorbit, realizînd echilibrul 
balanței comerciale, al balan
ței de plăți. Aceasta este una 
din problemele esențiale ale 
economiei noastre și consider 
că Consiliul Oamenilor Muncii 
trebuie să oblige toate minis
terele, toate unitățile să aplice 
neabătut această linie.

Stimați tovarăși,

în planul pe 1981 sînt-pre
vederi importante privind creș
terea veniturilor, a nivelului 
de trai. Sînt cunoscute măsu
rile privind aprovizionarea cu 
produse agroalimentare pe 
principiul autoconducerii și 
autoaprovizionării fiecărui ju
deț. Trebuie să se asigure 
realizarea neabătută a produc
ției agricole și alimentare. 
Vom aplica ferm principiile 
eticii și echității socialiste în 
toate domeniile. Este necesar 
să pomim de la raportul pe 
care l-am stabilit între veni
turile mari și veniturile mici, 
între diferite ramuri, și să 
aplicăm neabătut principiile 
eticii și echității socialiste, 
esențiale pentru societatea 
noastră, pentru progresul ei 
continuu. Să nu uităm de 
asemenea nici un moment de 
principiul de bază al societății 
noastre socialiste — acela că 
fiecare trebuie să dea maxi
mum pentru societate și că nu 
poate primi decît în raport cu 
munca sa, cu ceea ce dă socie
tății. Nimeni nu poate pretin
de și nu va primi în plus față 
de ceea ce a muncit; nimeni 
nu poate trăi fără muncă, sau 
pe seama muncii altora, în 
societatea noastră socialistă. 
(Aplauze prelungite).

Ținînd seama de unele stări 
de lucruri negative manifesta
te anul trecut în unele sectoa
re. îndeosebi în sectorul mi
nier, consider necesar să atrag 
atenția asupra măsurilor de 
protecția muncii, a controlului, 
pentru aplicarea neabătută a 
măsurilor de securitate, a pre
ocupării de a apăța viața și 
sănătatea oamenilor. în a- 
ceastă privință Consiliul Na
țional al Oamenilor Mun
cii, conducerile ministerelor, 
sindicatele. Ministerul Muncii 
trebuie să acționeze cu răs
pundere mai mare, să aplice 
neabătut prevederile legilor, 
măsurile stabilite de partid și 
guvern.

Unitățile comerciale trebuie, 
de asemenea, să asigure. în 
conformitate cu planul, buna 
aprovizionare a oamenilor 
muncii, punînd capăt unor 
■țări de lucruri negative ma

nifestate in acest sector. Ele 
trebuie să întărească ordinea 
și disciplina, spiritul de răs
pundere al oamenilor muncii 
care lucrează în acest sector 
important de activitate.

Toate ministerele producă
toare de bunuri de consum să 
asigure neapărat realizarea 
producției fizice la toate sor
timentele..Să acordăm, de ase
menea, o atenție sporită micii 
industrii care, încă din acest 
an, trebuie să satisfacă într-o 
măsură mai mare o serie de 
necesități privind aprovizio
narea populației cu bunuri de 
consum, chiar unele necesități 
de producție mică — nu de 
serie — pentru industrie.

în mod deosebit, doresc să 
subliniez necesitatea de a 
acorda mai multă atenție ser
viciilor. în cincinalul trecui, 
ritmul de creștere a serviciilor 
a fost sub ritmul de desfacere 
a produselor de consum, ceea 
ce este cu totul anormal. De 
aceea, toate unitățile indus
triale ale consiliilor populare, 
ale cooperativelor care au sar
cini în domeniul serviciilor, să 
analizeze foarte serios pro
gramele pe care le au și să ia 
măsuri pentru a realiza cel 
puțin prevederile stabilite în 
plan. Să ne propunem ca, în- 
tr-o perioadă scurtă — de 2—3 
ani — să lichidăm cu desăvîr- 

șire rămînerea în urmă în do
meniul serviciilor. Dispunem 
de tot ce este necesar pentru 
a realiza aceasta.

De asemenea, aș dori să 
atrag atenția asupra necesită
ții sporirii preocupării față 
de sănătatea oamenilor muncii. 
Organele nd&stre sanitare, alte 
organe ce lucrează în acest 
domeniu trebuie să-și îndepli
nească în condiții mai bune 
sarcinile și rolul pe care-1 au 
în asigurarea sănătății, în 
dezvoltarea sănătoasă a între
gii noastre populații.

Acestea ar fi cîteva proble
me la care am vrut să mă 
refer în cadrul plenarei noas
tre. Aș dori să subliniez că se 
impune să facem totul pentru 
ca anul 1981 să marcheze o 
îmbunătățire a întregii noastre 
activități. Să punem baze trai
nice pentru realizarea întregu
lui plan cincinal 1981—1985, 
pentru înfăptuirea celei de-a 
doua etape a Programului 
partidului de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și de înaintare a 
României spre comunism, de 
ridicare a bunăstării poporu
lui, de întărire continuă a for
ței și capacității de apărare a 
patriei, a independenței și su
veranității sale. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Dragi tovarăși,

Plenara noastră a stabilit 
convocarea Congresului Oa
menilor Muncii în a doua 
parte a lunii mai, precum și 
desfășurarea' în perioada ime
diat următoare a adunărilor 
generale ale oamenilor mun
cii, pentru pregătirea temei
nică a Congresului care tre
buie să reprezinte un eveni
ment de mare însemnătate în 
viața societății noastre socia
liste, în dezvoltarea demo
crației muncitorești în Româ
nia.

Consider foarte importantă 
hotărîrea ca și •unitățile co
merțului interior și exterior, 
celelalte sectoare, precum și 
sectorul financiar, să fie cu
prinse în Congresul și în Con
siliul Național al Oamenilor 
Muncii. Așa cum am mențio
nat cînd au fost aprobate a- 
ceste propuneri, sper că parti
ciparea Ia activitatea Consi
liului Oamenilor - Muncii' va 
avea o influență pozitivă în 
întărirea spiritului de răspun
dere, a spiritului revoluționar 
muncitoresc în cadrul acestor 
sectoare importante ale eco
nomiei noastre naționale. Par- 
ticipînd la lucrările Consiliu
lui Național, ele vor trebui să 
ia parte activă la întreaga ac
tivitate economică într-ur 
înalt spirit comunist revolu- ‘ 
ționar. (Aplauze puternice).

Este, de asemenea, bine ca 
industria alimentară și depar
tamentul forestier să-și des
fășoare activitatea în cadrul 
Consiliului Național al Agri
culturii, ținînd seama de le
găturile strînse ale acestor : 
sectoare cu agricultura, și de 
necesitatea de a asigura o co
ordonare mai bună a activi
tății în aceste domenii.

în acest spirit, poate ar ti 
bine să ne gîndim la o mă
sură mai generală pentru buna 
gospodărire a fondului fun
ciar. La Brașov am vorbit de 

răspunderea guvernului și a 
Ministerului Agriculturii’. Poa
te s-ar impune să realizăm o 
comisie națională pe lîngă gu
vern, sau pe lîngă Consiliul 
de Stat, care să asigure gos
podărirea unitară, exigentă a 
întregului teritoriu al țării, 
punînd capăt risipei, manifes
tărilor de lipsă de răspundere 
față de pămînt — mijlocul de 
producție hotărâtor pentru a- 
sigurarea vieții și dezvoltării 
societății noastre. (Aplauze 
puternice). Aș propune ca, în 
numele Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii, să ru
găm Comitetul Central al 
partidului și Consiliul de Stat 
să analizeze această problemă 
și să informeze Consiliul Oa
menilor Muncii asupra hotă- 
ririi luate. (Aplauze puter
nice).

Prin toate aceste măsuri 
putem spune că asigurăm cu
prinderea, în două sectoare 
puternice, industrial și agri
col, a tuturor ramurilor eco
nomice. Aceasta asigură o or
ganizare mai bună și o parti
cipare corespunzătoare a oa
menilor muncii la conducerea 
tuturor domeniilor de activi
tate, a întregii vieți economi- 
co-sociale din țara noastră. 
Se poate afirma că am reali
zat, astfel, un cadru democra
tic unitar pentru dezbaterea 
tuturor problemelor interne și 
externe ale societății noastre 
socialiste.

Un rol de mare însemnăta
te are, de asemenea, în acest 
sens, Organizația Democra
ției șl Unității Socialiste, care 
asigură participarea organiza
tă, la viața politică, a tuturor 
cetățenilor care nu sînt mem
bri ai Partidului Comunist 
Român. în cadrul Frontului 
Democrației șl Unității Socia
liste, oamenii muncii, fără 
deosebire de naționalitate, în
tregul popor, acționează sub 
conducerea politică a partidu

lui nostru comunist, într-o de
plină unitate, asigurând înfăp
tuirea neabătută a politicii 
interne și externe a partidu
lui. Tocmai această unitate a 
întregului nostru popor con
stituie garanția înaintării fer
me a patriei noastre pe dru
mul luminos al socialismului 
și comunismului, al bunăstării 
și fericirii. (Aplauze).

Dispunînd de acest cadru, 
este necesar să acționăm con
tinuu pentru perfecționarea 
conducerii și planificării în
tregii activități economico- 
sociale, pentru o mai bună 
organizare, pentru un control 
mai eficient, sporind răspun
derea tuturor organelor de 
conducere în realizarea sar
cinilor încredințate.

în cadrul adunărilor gene
rale ale oamenilor ipuncii va 
trebui să se analizeze întrea
ga activitate de pînă acum, în 
spirit critic și autocritic, și să 
se stabilească măsuri pentru 
perioada următoare. Să se 
facă totul pentru îmbunătăți
rea activității consiliilor oa
menilor. muncii, pentru creș
terea răspunderii și rolului 
lor în conducerea economiei, 
a întregii societăți. în adună
rile generale, odată cu dezba
terile tezelor ce vor fi publi
cate, este necesar ca oamenii 
muncii să analizeze și mă
surile ce se impun pentru îm

bunătățirea activității consi
liilor, inclusiv a Consiliului 
Național al Oamenilor Muncii.

Congresul din mai, care va 
reprezenta un eveniment de 
mare însemnătate în viața de
mocratică a societății noastre 
socialiste, va cuprinde 11 001) 
de oameni ai muncii, de ac
tiviști de partid și de stat, din 
care 3 500 muncitori și maiștri 
direct din producție. Aceasta 
va marca o creștere de a- 
proape 3 ori a prezenței mun
citorilor față de primul con
gres. Prezența puternică a 
muncitorilor la Congresul Oa
menilor Muncii subliniază ro
lul hotărîtor pe care îl are 
clasa noastră muncitoare în 
societatea socialistă, faptul că 
ea își îndeplinește în mod or
ganizat și permanent rolul de 
forță conducătoare a întregii 
noastre națiuni pe calea so
cialismului și comunismului, 
sub conducerea partidului co
munist (Aplauze prelungite).

Afirmînd . cu putere rolul 
clasei muncitoare, adunările 
generale și Congresul Oame
nilor Muncii trebuie să ridice 
la un nivel și mai înaintat de
mocrația noastră socialistă, să 
asigure întărirea și mai pu
ternică a rolului politic con
ducător al partidului în toate 
domeniile — garanția condu
cerii ferme a României pe ca
lea comunismului. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Este necesar ca ministerele 
si celelalte organe centrale, 
consiliile de conducere ale a- 
cestora să tragă toate învăță
mintele din metodele și stilul 
de muncă de pînă acum, din 
deficiențele manifestate și să 
ia toate măsurile pentru a-și 
îmbunătăți activitatea, pentru 
a lichida birocratismul, pen
tru a muta munca jos, în uzi
ne, în fabrici, în mijlocul oa
menilor muncii; numai și nu
mai în mijlocul oamenilor 
muncii, în ștrînsă legătură și 

împreună cu ei, se poate asi
gura înfăptuirea programului 
de dezvoltare a patriei noastre. 
(Vii aplauze).

Se cere din partea Comite
tului de Stat al Planificării, 
Ministerului Aprovizionării 
Tehnico-Materiale, Ministeru
lui de Finanțe să dea dovadă 
de mai multă răspundere și 
chibzuință, să asigure soluțio
narea operativă a problemelor 
multiple pe care le impune 
dezvoltarea economiei noastre 
foarte complexe. Aceste orga
ne vor trebui să-și perfecțio
neze stilul și metodele de 
muncă și să-și mute, de ase-, 
menea, activitatea în unități. 
Nici planificarea, nici aprovi
zionarea nu se pot face din 
birou, problemele financiare 
nu se pot rezolva la Bucu-- 
rești, ci în întreprinderile in
dustriale și agricole, jos, în u- 
nități. Acolo trebuie mutată 
întreaga activitate de planifi
care, de aprovizionare și fi
nanciară ! Doresc să subliniez 
din nou că, făcînd acum parte 
din Consiliul Oamenilor Mun
cii, avem în vedere să obți
nem o transformare radicală a 
stilului și metodelor de muncă 
ale acestor sectoare foarte im
portante de activitate. (Aplau
ze puternice).

în general. în conformitate 
cu prevederile legilor, ale Con
stituției, se impune ca guver

nul, în ansamblul său, să asi
gure o mai bună funcționare a 
tuturor sectoarelor, să impri
me un spirit revoluționar, un 
spirit muncitoresc în activita
tea tuturor ministerelor, a ce
lorlalți organe de stat. De a- 
semenea, se “impune ca și a- 
paratul Comitetului Central al 
partidului. Secretariatul, cele
lalte organe de conducere, să 
acorde o preocupare și mai 
mare, să întărească răspunde
rea și controlul, să fie mai 
exigente, să nu mai admită 
justificări în încălcarea legilor 
și hotărîrilor de stat și de 
partid! (Aplauze puternice).

In acest cadru, sarcini im
portante revin, desigur, orga
nelor și organizațiilor partidu
lui nostru comunist. Ele tre
buie, în strînsă legătură cu 
oamenii muncii, cu consiliile 
de conducere, să asigure, în 
toate domeniile, înfăptuirea 
neabătută a rolului partidului 
de forță politică conducătoare 
a întregii societăți. Am men
ționat în această lună de trei 
ori că rolul de conducător al 
partidului nu constituie o no
țiune abstractă, o lozincă de 
zile mari, ci trebuie să se ma
terializeze în activitatea de zi 
cu zi a fiecărei organizații, a 
fiecărui comitet de partid, a 
fiecărui comunist. Numai și 
numai în strînsă legătură cu 
clasa muncitoare, cu toți oa
menii muncii, fără deosebire 
de naționalitate, partidul nos
tru își va putea îndeplini cu 
succes misiunea sa istorică. Să 
nu uităm că, întrînd în parti
dul revoluționar de avangardă 
al clasei muncitoare, comuniș
tii s-au angajat în mod con
știent, benevol, să lupte pen
tru victoria socialismului și 
comunismului în România, 
pentru bunăstarea și fericirea 
poporului, pentru independen
ța și suveranitatea patriei, 
pentru pace și colaborare in
ternațională! (Aplauze puter

nice). Au intrat într-o organi
zație de luptă și trebuie să ac
ționeze ca luptători revoluțio
nari. Am menționat nu o dată 
că drumul pe care mergem, 
programul adoptat de Congre
sul al XI-lea cere muncă, cere 
sacrificii. Am pornit pe căi 
nebătătorite, spre societatea 
comunistă. Să ridicăm patria 
pe piscuri înalte, pe care nu 
le-a străbătut nimeni ! , Pe 
acest drum să privim mereu 
înainte, să fim întotdeauna 
fermi împotriva a ceea ce e 
vechi, a ceea ce nu mai cores
punde etapei noi de dezvolta
re, să promovăm noul în toate 
domeniile de activitate ; numai 
acționînd ca revoluționari vom 
asigura ridicarea patriei pe 
culmile luminoase ale comu
nismului! (Aplauze puternice, 
prelungite).

Tot ce am dezbătut în a- 
ceastă plenară constituie deo
potrivă sarcini și pentru co
mitetele orășenești și județene 
de partid. Ele vor trebui să 
ia toate măsurile pentru a asi
gura traducerea neabătută în 
viață a tuturor legilor și hota- 
rîrilor de partid, în așa fel în- 
Cît în fiecare județ oamenii 
muncii din industrie și agri
cultură, din celelalte sectoare 
de activitate, să acționeze ca 
o forță unită pentru înfăptui
rea programului de dezvoltare 
economico-socială, pentru asi

gurarea progresului general al 
patriei noastre ’

Se impune să intensificăm 
activitatea politico-educativă 
de formare a omului nou, con
structor conștient al noii orîn- 
duiri sociale. Să punem neabă
tut la baza educației revoluțio
nare concepția noastră despre 
lume și viață, materialismul 
dialectic și istoric! Să nu ui
tăm nici un moment că tre
buie să ducem o luptă hotărită 
împotriva concepțiilor regimu
lui burghezo-moșieresc, a stă
rilor vechi de lucruri, inclusiv 
a concepțiilor care pătrund de 
afară. Să dezvoltăm spiritul de 
mîndrie revoluționară, patrio
tică, spiritul de luptă hotărită 
împotriva a tot ceea ce este 
vechi ! Să dezvoltăm mîndria 
de a fi comunist, de a fi re
voluționar, de a fi participant, 
in cadrul orînduirii noastre, la 
făurirea celei mai drepte și 
mai umane societăți din lume : 
societatea socialistă și comu
nistă !

Avem multe lipsuri și greu
tăți. Socialismul reprezintă 
însă visul de aur al omenirii! 
Lipsurile ce se manifestă sînt 
în multe privințe inerente; 
dar ele se datoresc și greșeli
lor pe care le fac oamenii. 
Socialismul se clădește cu oa
meni așa cum sînt eL cu lip
suri și minusuri. Dar viața 
demonstrează că socialismul a 
obținut realizări uriașe într-o 
perioadă istorică scurtă ; el a 
lichidat pentru totdeauna ex
ploatarea omului de către om 
și asigură înfăptuirea, odată 
cu dezvoltarea forțelor de 
producție, a unor relații noi, 
de echitate și egalitate între 
oameni, un umanism nou. Tot 
ceea ce realizăm în cadrul so
cialismului este destinat omu
lui, libertății și fericirii Iui! 
Acesta este socialismul! Pen
tru socialism trebuie să ne 
dăm și viața, dacă este nece
sar ! (Aplauze $1 urale puter

nice ; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — P.C.R.“ !). Să 
facem totul, dragi tovarăși, 
pentru a fi la înălțimea mari
lor răspunderi pe care le avem 
în fața partidului, a poporu
lui. a viitorului luminos al pa
triei noastre, față de cauza so
cialismului și comunismului, 
față de cauza păcii și colabo
rării. (Aplauze puternice, pre
lungite).

Stimați tovarăși,

înfăptuind Programul de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare a țării spre comu
nism, ne îndeplinim îndatori
rea față de poporul nostru și, 
în același timp, aducem o 
contribuție de mare însemnă
tate la cauza socialismului, a 
independenței naționale și pă
cii în luitie.

în 1980, situația internațio
nală a cunoscut, după cum se 
știe, o puternică agravare. 
S-au perpetuat conflicte vechi 
și s-au ivit altele noi. în ace
lași timp însă, popoarele au 
înregistrat noi succese în lup
ta împotriva politicii imperia
liste și neocOlonialiste.

Ținînd seama de situația 
internațională actuală este ne
cesar să facem totul pentru a 
se pune caipăt conflictelor mi
litare, pentru soluționarea tu

turor problemelor litigioase 
numai și numai pe calea tra
tativelor. S-ar putea spune că. 
acum, la începutul acestui an, 
avem unele semne îmbucură
toare ; sînt o serie de mani
festări și tendințe de a se ac
ționa în direcția începerii tra
tativelor pentru soluționarea 
diferitelor probleme compli
cate. Sperăm că rațiunea, răs
punderea față de popoarele 
proprii șl față de cauza păcii 
generale vor triumfa, că se va 
ajunge la începerea și desfă
șurarea cu succes a tratative
lor pentru soluționarea diferi
telor conflicte.

Viața demonstrează că tra
tativele între părțile interesa
te constituie o singură cale de 
soluționare a problemelor în 
spiritul principiilor de egalita
te, de respect al independenței 
și suveranității naționale.

Acționăm cu toată hotărîrea 
pentru desfășurarea și înche
ierea cu succes a reuniunii de 
la Madrid consacrată coope
rării și securității europene. 
Dorim să se ajungă la convo
carea unei conferințe pentru 
încredere și dezarmare în Eu
ropa, să se întreprindă noi 
pași în direcția dezvoltării co
laborării în toate domeniile de 
activitate, să se stabilească 
noua reuniune pentru care 
țara noastră a oferit Bucu- 
reștiul drept gazdă.

Milităm pentru extinderea 
colaborării cu țările europene, 
cu țările din Balcani. Acordăm 
o mare însemnătate relațiilor 
cu toate țările socialiste și, de
sigur, în primul rînd cu țările 
vecine României. Considerăm 
Că ar avea o mare importanță 
depășirea divergențelor exis
tente între unele țări socialis
te, întărirea colaborării și uni
tății lor ; aceasta ar exercita, 
fără îndoială, o puternică in
fluență asupra întregii vieți 
internaționale, ar duce la creș

terea prestigiului socialismu
lui, ar servi cauza independen
ței popoarelor, a destinderii și 
păcii in întreaga lume.

Dezvoltăm, de asemenea, re
lațiile cu țările în curs de dez
voltare, precum și cu țările 
capitaliste dezvoltate. Acțio
năm pentru afirmarea puterni
că, în raporturile cu toate sta
tele, a principiilor deplinei 
egalități în drepturi, respectu
lui independenței și suverani
tății naționale, neamestecului 
în treburile interne, renunțării 
la forță și la amenințarea cu 
forța. Ne pronunțăm ferm pen
tru dreptul fiecărui popor de 
a fi pe deplin stăpîn pe desti
nele sale, de a se dezvolta în 
mod liber, fără nici un ames
tec din afară.

România participă activ la 
întreaga activitate pentru 
dezarmare, și, în primul rînd, 
pentru dezarmarea nucleară. 
Considerăm că trebuie să se 
facă totul pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru a se 
trece la reducerea cheltuielilor 
militare, a armamentelor. A- 
ceasta constituie o cerință pri
mordială pentru politica de 
destindere și pace, pentru în
săși depășirea crizei economice 
și dezvoltarea economico-so
cială a fiecărui popor.

Este necesar să se înțeleagă 
că realizarea noii ordini eco
nomice internaționale consti
tuie, de asemenea, o necesi
tate vitală pentru viața inter
națională. Fără a lichida îm
părțirea lumii în săraci și bo- 
gați, fără a asigura realizarea 
unor raporturi economice noi, 
bazate pe principii de echi
tate și egalitate, fără un pro
gres rapid al țărilor sărace 
nu se poate asigura nici dez
voltarea economică generală, 
nici depășirea problemelor 
complexe ale lumii de astăzi. 
In ce o privește, România va 
face totul pentru ca, împreu
nă cu toate țările în curs de 
dezvoltare, să contribuie la 
realizarea noii ordini econo
mice internaționale.

Dezvoltăm larg relațiile și 
participăm activ, ca invitați, 
la activitatea mișcării țârilor 
nealiniate. Acționăm intens 
pentru creșterea roțului țări
lor mici și mijlocii în soluțio
narea tuturor problemelor in
ternaționale. Ne pronunțăm 
pentru un rol mai activ al 
Organizației Națiunilor Unite 

' și al altor organisme interna
ționale în soluționarea demo
cratică a problemelor comple
xe existente în viața interna
țională actuală.

In spiritul principiilor soli
darității internaționale, dez
voltăm larg relațiile cu parti
dele comuniste și muncito
rești, cu partidele socialiste și 
social-democrate, cu alte for
țe democratice de guvernă- 
mînt și mișcări de eliberare 
națională, cu partide și forțe 
politice care se pronunță pen
tru securitate, pentru destin
dere, independență și pace. 
Considerăm că întărirea aces
tei colaborări, creșterea rolu
lui clasei muncitoare, a opini
ei publice, a maselor populare 
și popoarelor în viața interna
țională constituie chezășia 
dezvoltării cu succes a vieții 
internaționale pe calea des
tinderii, păcii și indepen
denței.

Sintem convinși că întărirea 
unității tuturor forțelor pro
gresiste, antiimperialiste, ac
tivitatea hotărită a tuturor 
popoarelor care doresc pacea 
și independența vor asigura 
triumful politicii de dezarma
re, de pace, vor pune capăt 
politicii imperialiste de forță 
și dictat, asigurind realizarea 
unei lumi mai drepte și mai 
bune, a unei lumi a co
laborării și păcii mondiale. 
(Aplauze puternice, prelun
gite).

Stimați tovarăși.

In încheiere, doresc să ex
prim încă o dată convingerea 
că plenara Consiliului Națio
nal al Oamenilor Muncii, 
dezbaterile și hotăririle adop
tate vor da un puternic im
bold tuturor oamenilor muncii 
în desfășurarea cu succes a 
activității din anul 1981 pen
tru ' realizarea planului în 
bune condiții, creînd astfel o 
bază trainică pentru îndepli
nirea întregului cincinal.

Cu această convingere, do
resc să adresez tuturor consi
liilor oamenilor muncii, tu
turor oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, în
tregului nostru popor, acum 
la începutul noului an, urarea 
de noi și noi succese în în
treaga activitate. Membrilor 
Consiliului Național al Oame
nilor Muncii, întregului nos
tru popor le urez succes în 
activitatea viitoare, multă să
nătate și fericire. (Aplauze șl 
urale puternice, prelungite. 
Se scandează îndelung: 
„Ceaușescu — P.C.R.
„Ceaușescu și poporul!“. Toți 
cei prezențl in marea sală a 
plenarei se ridică in picioare 
și ovaționează, minute în șir, 
pentru Partidul Comunist Ro
mân, pentru Comitetul său 
Central, pentru secretarul 
general al partidului și pre
ședintele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu).
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Problemele organizațiilor U.T.C. - problemele tinerilor

Am primit o scrisoare oarecum patetică, oarecum revendi
cativă, semnată de 10 tineri de la atelierul „Exploatare" de Ia 
Centrul de organizare șl cibernetică In construcții din Bucu
rești. Ce acuză acești tineri ? Faptul că au fost sancționați 
administrativ cu reținere din retribuție pe luna decembrie 
eu sume intre 3 și 5 la sută. De ce au fost sancționați f Pen
tru greșeli In lucrări curenta 1*  calculatorul electronic pc luna 
noiembrie. Dacă au greșit, este firesc să fie sancționați ! Si
gur că ne putem Întreba, dat fiind că este vorba de munci
tori tineri, unii dintre ei In formare, dacă a fost folosită în
treaga gamă de mijloace ale muncii educative. înainte șl — 
de ce nu — după 
De unde începe 
rulul T Conducerea 
tractează, sau mal ___ _
destulă ușurință. Dar formele erau deja Încheiate, Și eu hirtiile 
nu te joci ! De ce e-a încercat acest lucru dacă acțiunea era 
perfect acoperită legal ? Nu cumva, ne întrebăm și întreabă 
șl tinerii, ea a fost pripită ?

apliearea sancțiunilor administrative ?
Insă adevărata derHtă a rcdacto- 

Centrulul, In urma sesizării tinerilor, re- 
bine zia Încearcă aă retracteze totul. Cu

Am fost la fața locului sl 
tinerii au confirmat : „Tn legă
tură cu penalizările vă aducem 
ta cunoștință că au fost aplicate 
fără ca în prealabil să ni se adu
că la cunoștință, neștiind concret 
cine a propus penalizările res
pective .cine le-a aprobat si din 
care motiv se vor da. Faptul că 
vor fl penalizați anumiti opera
tori s-a aflat numai din auzite, 
din zvonurile care circulau in 
atelierul nostru. Intr-o ședință 
ulterioară, organizată la ce
rerea noastră, a operatorilor, 
șeful atelierului. Inginer Ramiro 
Saau. a afirmat că s-au dat gre
șit aceste penalizări, insă nu pot 
fi anulate pentru că actele au 
fost deja înaintate în Bancă".

Este vorha de membri al orga
nizației de tineret. Ce 
secretarei organizației 
ar. 3, Borin Dragoman ?
știut de aceste penalizări decît 
atunci cind au aflat șl băieții- 
N-am fost consultați. Oricum, 
o-a făcut o ședință șl șeful ate
lierului și-a asumat vina acestor 
sancțiuni sl le-a promis oelor 
nedreptățiți că vor fl oompen- 
■ațl la... beneficiul pe anul 1980. 
Sancțiunile au fost date ne baza 
„Registrului de evidentă a ero
rilor" care ființează în atelier, Jn 
care sint trecute greșelile 
cute". în cazul de fată erau 
șei! reale T Unele, da.

Ce aflăm de la conducere.

compensa pentru aceste reduceri 
din retribuție".

Așadar. datele problemei 
coincid. Numai viziunea e dife
rită. In documentare au apărut 
șl alte date pline de Înțelesuri.

atelierului ar fi avut argumente 
solide pentru toate cazurile, n-ar 
mai fi fost obligați de evidentă 
să-și ceară acuze si să promită, 
(ca preț al tăcerii ?! 1) trei va
riante de... soluții : 1- mărirea 
beneficiului pe anul 1980 (pe ce 
bază, există șl aici o lege 1 ?), co
respunzător cu diminuarea retri
buției — adică, dacă v-ațl supărat, 
luați Înapoi 3 sau 5 la sută din 
retribuție, ne oare unora v-am 
luat-o pe drept. Să vezi si să nu 
crezi ! 2. trei greșeli viitoare
Iertate In contul penalizării — 
ceea ce este foarte simplu : plă
tești „abonamentul" — devii care 
va să zică abonat din oficiu la 
greșeli — șl ai grijă să te păs
trezi in limita calor trei, să nu 
faci „adiționale" că te costă. 
3. „găsim noi o soluție" ( ? I ?). 
Gluma-! glumă. Dar problema 
este foarte serioasă. Jocul de-a 
sancțiunea demonetizează o mă
sură In primul rlnd educativă, îi 
scade eficienta și-i exclude ur
mările constructive. Nu sancțio
năm să ne-amuzăm 1 — asta tre-

EDUCAȚIA ÎNTRE MIJLOACELE (COMPLICATE?)

ALE MUNCII POLITICE Șl SOLUȚIILE (PREA LA ÎN

DEMINA) ALE SANCȚIUNILOR ADMINISTRATIVE

■pune
U.T.C. 
„N-am Erori io registrul

de evidență a erorilor
fă- 

gre-

Ce aflăm de la conducere, prin 
Intermediu! directorului tehnic. 
Petre Vasilescu ? „Clnd mi s-a 
«dus lista cu oamenii care urmau 
a fi penalizați, l-am întrebat pe 
inidnra-li Ramiro Sasu si Cristian 
Negrilă, șefii atelierului, dacă au 
discutat cu tinerii aceste pena
lizări. Mi-au' spus că da. Tinerii 
spun că nu... Ceva ml s-a părut, 
cam neclar, ml s-a părut că 
sîntem cam duri ți am propus să 
renunțăm lg aceste 
Șefii atelierului au fost însă 
fermi. Se înaintaseră 
Bancă. C.O.M.-ul n-a 
fac*  nimic. Dar le-am promis că 
vom găsi o modalitate de a-1 re-

sancțiuni.

formele in 
mal putut

< dintre cta aancttonațl sint din
tre cei mal buni operatori. Alți * 
nu aveau la data sancțiunii ates
tatul de operatori. Pot invoca, 
deci, lipsa unei pregătiri cores
punzătoare în Îndeplinirea ear- 
cinilor. (Cel de-al cincilea. In 
aceeași situație. nu sl-a luat, prin 
neprezentare. nici acum, atesta
tul). Rațiunea pedepsei era clară. 
Intr-adevăr. unii dintre tinerii 
implicați au eăvlrșit. repetat, gre
șeli de operare. (Oricum, nu in
trăm In detalii asupra greșelilor). 
Dar dacă sancțiunea ar fi fost 
discutată In colectiv, dacă tinerii 
ar fi știut de ea. lucrurile se lim
pezeau. ar fi fost sancționat cine 
trebuia și nu a-ar fl ajuns la si
tuația penibilă a oancționării în 
bloc șl a acuzelor pentru un fapt 
împlinit. Pentru că. dacă șefii

CINEMA
FATA MORGANA: Scala (ora 19 

— spectacol de gală), Grivlța 
(orele 8 ; 11,15 ; 13,30 ; 15.45 ;
18 : 20.15).

împușcaturi la politia 
•ECRETA : Central (orele 9 ; 
11,15 ; 13.30 ; 15.43 ; 18 ; 20.15).

PE DRUM : Timpuri Noi (orele 
■ ; 11,15 : 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15).

PRUNCUL, PETROLUL ȘI AR
DELENII : Patria (orele 8 ; 11,15 : 
18,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15), Capitol
(orele 9 ; 11.15, 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 
20,15), Modem (orele 9; 11,15; 
13,30: 18.48; 18; 20.15).

WINNETOU (seria a ITI-a) : W1N- 
Ș8ETOU IN VALEA MORTH : 
Sala Palatului Sporturilor șl Cul
turii (orele 14; 18).

MARFA FURATA : Luceafărul 
(orele 8.45; 10,48; 12.45; 14.45; 16,45; 
18,45; 20,46), București (orele 8; 11; 
13.15; 15.30: 17,45: 20), Cultural
(orala 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
*8,18).

ALARMA TN NORI : Doina 
(orele 8,36; 11,15; 13; 14,45).

LA RĂSCRUCEA MARILOR 
FURTUNI : Doina (orele 16,U; 18; 
20). Viitorul (orele 15,30; 17,30; 
19.30).

MARTORUL ȘTIE MAI MULT : 
Favorit (orele B: 11,15; 13,30: 15,45; 
18; 20,15), Excelsior (orele 9: 11.15; 
13.30; 15,45: 18; 20,15), Aurora
(orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18;
*0.11).

IN SPATELE UȘII DE STICLĂ : 
Buzești (orele 15,30 : 17.45; 19.45).

PENTRU UN TEANC DE 
BANCNOTE : Feroviar (orele 9; 
11.15: 13,30; 15.45; 18: 20.15). G.'U-
le»tl (orele 8: 11: 13,15; 15.30; 17.45; 
*0). Gloria (orele 9; 11,15; U.N):
15.45; 18: 20).

VfNATOARE DE VULPI : Dru
mul Sării (orele 16; 18: 20).

MICA ROMANȚĂ: Eforie (orele 
»; 11,16; 13.30; 15,45; 18: 20,15).

TOTUL DESPRE DRAGOSTE : 
Ferentari (orele 15,30; 17,30; 19,30).

ROIUL : Dacia (orele 9; 11.15
13.30; 15,45; 18; 20), Lira (orele
15,30; 18; 20).

ClNTEC PENTRU FIUL MEU î 
Cotrocenl (orele 15; 17.15; 19.30),

Tloreasca (orele 8; 11; 13; 15,30; 
17.45; 20).

MUNȚII TN rLACARI t Pacea 
(orele 15.30; 17.30; 18,30), ------
(orele 16: 18; 20).

INFERNUL DIN ZGTRIE 
Melodia (orele 9; 12.15: 16; 19,15).

RF.OURSUL LA METODA: Volga 
(orele 9; 12; 16: 19).

MAȘINA TIMPULUI : Miorița 
(orgie l; 11.15; 13,30; 15.45: 18;
20.15).

DOMNIȘOARELE DIN WILKO : 
Popular (orele 15,30; 17,30: 19,30).

VOM TRAI ȘI VOM VEDEA : 
Cosmos (orele 15; 17.15; 19,30).

OMUL MUNȚILOR : TomiS
(orele 9; 11.15; 13,30; 15.45: 18: 20), 
Flamura (orele 9; 11; 13,15; 15,30;
17,45; 20).

TV
PROGRAMUL I

Munca

nori:

buia lă fla clar. N-am mal tnttl- 
nit. In experiența noastră, statua
rea dreptului de a greși. Poate 
constitui șl un îndemn da a greși. 
Nu era mal kflne. mal logic, să 
se discute, să se explice șl dacă 
meritau sancțiunea administrati
vă să se apeleze șl la ea ? Dar 
poate ca să se Îngroașe... gluma, 
paradoxal, aflăm că parte din 
acești tineri, aflațl In colective 
fruntașe, au fost propuși pentru 
a fi premiati pentru activitatea 
depusă in lunile octorpbrie. no
iembrie (luna ou greșelile) și de- 
oembrte. Slntem de acord că un 
om plătește, trebuie să plătească 
o singură dată pentru o singură 
greșeală, dar ni ae nare amuzant 
ca pentru aceeași perioadă cineva 
să fie și criticat, șt lăudat, cu 
aceleași argumente ale muncii. 
De unde se vede pripeala recu
noscută ulterior. In sancționare.

Cel zeoe tineri reprezintă a 
șasea parte din organizația

U.T.C. nr. 3 de la C.O.C.C. 
știe organizația, ca Întreg, 
pre membrii săi. ca individuali
tăți ? Nimic. O să ne explicăm. 
Viața de organizație se petrece 
cu numeroase sincope, după cum 
avea să remaraa si Ruxandra 
Alesu, membru al biroului orga
nizației de tineret. De ce î Adu
nările generale care s-au ținut, 
cite s-au ținut, nu au avut ca te
matică probleme majore, legate 
de viata și munca tinerilor. 
Nu există program de activitate, 
nici pentru anul trecut, nici pen
tru primul trimestru al anului 
1981. Se argumentează că se 
muncește, că tinerii răspund 
chemărilor. Secretarul comite
tului U.T.C. pe Centru. Ilie Ian- 
cu — a aflat de sanctionarea ti
nerilor odată cu venirea noastră 
la loeul documentării, a aflat de 
inexistenta documentelor orga
nizației odată cu noi ( ! ! T) — 
afirmă că tinerii de la atelierul 
„Exploatare" muncesc bine si ar
gumentează acest lucru cu fap
tul că 70 la sută din sarcinile de 
producție ele Centrului se reali
zează la acest atelier unde 80 la 
sută din personal este reprezen
tat de tineret. Dar munca poli
tică, munca de educație T Dar 
problemele mari si miri ale ti
nerilor T Cum să Intervină orga
nizația cînd reprezentanții ci nu 
știu ce probleme au tinerii, nu 
se fac purtătorii lor do cuvlnt. nu 
Intervin cu exigentă si nep&rtt- 
nire în rezolvarea proble
melor lor T

Adevărul sete o*  organizația 
U.T.C. a fost, la acest caz. Indi
ferentă față de problemele de 
muncă ale tinerilor. Sancționa
rea tn grup nu 
nimeni.

Nimeni nu-1 
caro greșesc, 
absolvă pe oet
să-i formeze, care-șl Încalcă da
toria fundamentală de a-1 forma.

Ce reclamau de fapt tinerii ? 
Că „s-a făcut totul pe ascuns, că 
nu li s-a spus nimic, nu li s-a 
dat posibilitatea să se apere", 
așadar, nu li s-a dat posibilita
tea să înțeleagă de ce au fost 
sancționați, nu li s-a dat posibi
litatea să se îndrepte, să învețe. 
Un lucru foarte simplu : s-a 
gxclus posibilitatea șl necesita
tea educației. Educație făcută cu 
mijloacele muncii politice, șf nu 
apelînd In exclusivitate 
măsuri administrative.

t

I e. ZBARUU

srntraU •rgștdui
Voalul

Decada științei
și tehnicii

nedumerește pa

apără pa cel 
Dar nld nu-i 
care au .datoria

la

MIOARA VERGU

bucureștene
Manifestările progra

mate, marți, in cadrul „Decadei 
științei și tehnicii bucurețtene" 
■u oontinuat să se axeze pe 
aceeași tematică vizînd afir
marea progresului tehnic în 
toate domeniile de activitate, 
creșterea rolului științei tn mo
dernizarea eoonomiel, extinde
rea șl generalizarea In pro
ducție a celor mal noi desco
periri științifice românești șl 
internaționale. Pe această li
nie s-au Înscris șl simpozionul 
„Aplicații ale tehnologiilor sub 
vid — nitrurare, borurare. pla
care ionică, sudură sub fas
cicol de electroni", desfășurat 
la Centrul Național de Fizică, 
masa 
versia biomasei 
tanol 
loc 
terea 
zarea 
unelte cu comandă numerică", 
organizată de Institutul de 
cercetare științifică și ingine
rie tehnologică Titan și Insti
tutul Politehnic, ă.a Muzeul 
tehnic a avut loc un simpo
zion cu tema „Priorități ro
mânești in telecomunicații", or
ganizat cu concursul Ministeru
lui Transporturilor și Tele
comunicațiilor,

rotundă cu tema „Con- 
in alooolime- 

și etanol". care a avut 
la ICECHIM, dezba- 
țehnică intitulată „Utili- 

rațională a mașinilor-

âi

UN ROMAN TOTAL’)
In proza noastră contempora

nă, originală și diversă, in care 
se afirmă an de an noi num*  
și noi opere, romanele lui Eu
gen Barbu ocupă un loc dis
tinct. Groapa sau Princepele au 
surprins incă de la apariția lor 
prin natura inițiativelor artisti
ce menite să clintească inerții, 
să înlăture unele clișee. Eugen 
Barbu a venit în literatura noas
tră cu o lume, cu un univers 
uman Inedit, adesea insolit, cu 
un realism al mediilor de o fac
tură deosebită, cu o remarcabi
lă artă a portretizării lapidare 
a eroilor, prinși intr-o trăsătură 
definitorie, care se ține minte. 
Ritmul imprimat desfășurării 
acțiunii este adesea trepidant, 
plin de surprize, ca In Șoseaua 
Nordului, căreia critica i-a in
tuit natura cinematografică. Eu
gen Barbu a devenit un scriitor 
cu largă audiență. Întrunind 
multe din calitățile unui auten
tic scriitor popular. Curțile lui 
sint citite, discutate și. firesc, 
controversate, dimensiunea con
troversei fiind direct proporțio
nală cu popularitatea.

Ce reprezintă in acest con
text romanul Incognito ? Tema
tic. acest roman continuă o ve
che preocupare, am spune pre
dilecție a scriitorului pentru re
levarea mediului muncitoresc, a 
luptei 
pentru 
război 
fir se
torul creionind medii foarte di
ferite, exercitlndu-și virtuții» 
de creator de atmosferă, dar și 
innodlnd liniile unei acțiuni ce 
se dorește dinamică, chiar a- 
ven tu roasă, eu schimbări spec
taculoase de la un moment la 
altul, chiar de la o scenă la 
alta. Incognito aduce o masă 
uriașă de proză : patru volume, 
apărute pe parcursul a cinci 
cu aproape 2 000 de pagini, 
capătul său, 
(nanului elnț 
formulă Insă, 
mal mult de
XX, imaginată 
bună parte de Cezar Petrescu. 
Dealtfel, șl Șugen Barbu ne a- 
slgură că această tetralogie În
cheiată aparține unui ciclu 
mult mai larg, simptomatic in
titulat o cronică românească • 
secolului XX. Proza lui Eugen 
Barbu din Incognito se înscrie 
deci intr-o tradiție a colosalului 
rlvnită Întotdeauna de «numiți 
creatori, care au năzuit să cu
prindă tn opera lor, ca lntr-o 
frescă, mari spații istorice.

Incognito se reține Insă nu 
numai pentru că se conformează 
unui asemenea model animat de 
mari aspirații romanești. Pro
pria lui substanță, îmbogățită șl

rotunjită prin apariția ultimului 
volum, ii susține, intr-o insem- 
nată măsură, identitatea lncon- 
fundabilă și-l conferă anumite 
calități. Regăsim In paginile lui 
o perioadă extrem de frămîn- 
tată din istoria țării, șl anume, 
ultima conflagrație mondială. 
Romanul surprinde opțiunile 
politice ale timpului, ciocnirea 
diferitelor forțe sociale, con
fruntarea Ideologică, lupta îm
potriva celor ce au Împins țara 
în război. Trama, In ciuda in
tersectării unor planuri tempo
rale diferite, urmează o evoluție 
firească, aproape cronologică. 
Intre primul și ultimul volum, 
de pildă, diferența vizibilă este 
cea de concentrare : dacă In 
prima parte secvențele acope
reau o mare arie de timp, fn cel 
de-al patrulea principalele epi
soade se delurează pe parcur
sul a citorva luni din primăvara 
și vara anului 1944. Intr-un fel,

deJURNAL
LECTURA

comuniștilor In ilegalitate 
sabotarea mașinii de 

hitleriste. Desigur, acest 
Împletește cu altele, au-

anl 
La 
ro-
Ca

dimensiunile 
impunătoare, 

romanul se apropie 
cronica veacului 

șl realizată in

ooncentrarea temporală ne pare 
simbolică pentru însuși sporul 
de maturizare a procedeelor și 
meșteșugului artistic, fiind e- 
vldent crascendo-ul de la un vo
lum la altul.

Credem Insă că interesul pen
tru aceet roman se justifică tn 
primul rlnd prin substanța pro
prie. prin diversitatea lumii in
vestigate sau aduse în pegtnă, 
prin personajele cu fizionomii 
distincte, prin situațiile firești 
sau captivante și, nu în mică 
măsură, prin binecunoscuta ca
pacitate a prozatorului da a re
crea atmosfera ds epocă, prin 
mijlocirea căreia transferă ra
pid cititorul Intr-o lumi aproa
pe palpabilă, înzestrată cu toa
te elementele autenticității, am
plificată da folosirea unul cu
prinzător material bibliografic 
risipit In substanța epică.

Ultimul volum apelează la o 
amplă informare istorică, anun
țată. fapt puțin obișnuit în 
proză, de o bibliografie finală 
utilă de vreme ce a fost par
cursă și Incorporată acolo unde 
necesitățile narațiunii o cereau 
pentru a constitui o realitate 
romanescă plauzibilă Întemeiată 
pe adevăr.

Au fost momente, pe par
cursul realizării acestui roman, 
cînd prozatorul a apelat la 
rețetele prozei cinematografice 
de aventură polițistă, a cultivat 
faptul senzațional, esoteric sau 
exotic, scenele de erotism frust, 
dlluind sensibil narațiunea. Cu

volumul al IV-lea, romancierul 
și-a regăsit substanța epjcii în 
realitățile acestor locuri, de unde 
extrage și reproiecteaxă cu bi
necunoscuta lui capacitate fap
te și evenimente, recompune din 
detalii de finețe atmosfera de 
maximă tensiune a timpului, cu 
oamenii lui atit de diferiți. Per
sonajele se țin minte, ca șl si
tuațiile conflictual» sau banale. 
Colonelul sau Tronaru, comu
niști cu mare experiență. Ar
mand, personajul „fără nunta", 
mulțl alții din galeria atit de 
diversă a luptătorilor antifas
ciști se rețin cu ușurință, fiind 
gîndițl in acțiune, uneori puțin 
cam spectaculos! In ceea ce fac, 
Insă comunicind o mars putere 
de trăire, adevăruri 
pentru viață.

Personajele exprimă 
mai general grupuri 
doar prin atitudinea lor in ma
rile probleme, altfel ele trăiesc 
prin propria lor individualitate. 
Un personaj malefic ca Mizdra- 
che sau un potentat politie ca 
Ionescu Tismana au fizionomii 
surprinse in foarte complicatul 
angrenaj al vieții epciale, poli
tice sau particulare, ei fiind prin 
nimic simplificați sau Îngroșat), 
șl tocmai de aceea atlt de vii. 
De asemenea, mediile populate 
de inși dubioși, mahalaua sau 
locurile rău famate au In Xugen 
Barbu, în descendența Iul Ma- 
teiu Caraglale, un virtuoz al re
creării, aș spune al reînvierii. 
In aceste zone vocația de a 
figura, în continuarea, nuvelelor 
sale, teluricul, vitalitatea fasci
nantă. aproape fantastică, con
feră romanului o dinamică In
terioară pasionantă. Fără îndo
ială, miza majoră, durabilă a 
romanului trebuie căutată H se 
găsește în universul marilor 
Idei, al marilor Idealuri propul
sate de luptătorii antifasciști, In 
primul rtnd de comuniști. Bar 
totodată arta autorului doreeto 
să vehiculeze mal mult dorit 
Idei înalta, gin duri frumoase ; 
reușește să recreeze un timp 
convulsionat, posibil a fi cunos
cut dincolo de documentul Is
toric prin reconstituirile în pla
nul ficțiunii romanești. Ceea oe 
șl aflăm în cele mat bune pa
gini ale cărții. Șl, dacă pot 
ridica, cum s-au șl ridicat, o- 
biecțil asupra calității unor pa
gini sau episoade, a modului 
cum mărturia trecutului aau a 
documentului se metamorfozea
ză In roman, nu putem ignora, 
așa cum nu ignoră nici miile de 
cititori, existența unul mare an
samblu epic, rezistent tocmai 
prin calitățile lui artistice.

esențiale

Ja modul
sociale

EMIL VASILESCU

•) Eugen Barbut INCOG
NITO (IV)

productiv 
intre teorie

16,00 Telex ; 16.06 Teleșcoală ;
17,00 Curs de limba germană 1 
17,2n Din țările socialiste. U.R.S.S.: 
Realizări șl perspective ; 17,«
Tragerea pronoexprei ; 17,55 Spec
tacol de poezie șl muzică reali
zat In colaborare cu Teatrul Na
țional din Cluj-Napoca ~~
a H-a). 18.39 Forum c:
18.50 1001
nai ;
mică.
site
Noi. 
teca.
prieteni". Premieră pe țară. Pro
ducție a studiourilor franceze. 
21,40 Portativul fulgilor de nea — 
emisiune de muzică ușoară ; 22.05 
Telejurnal ; 12,30 închiderea pro
gramului.

i (partea 
cetățenesc ;

da «eri : 19.00 Telejur- 
18,29 Actualitatea econo- 
Mașlnlle șl utilajele foia

la Întreaga capacitate. 19,40 
femeile I 10,20 Telecinema- 
Clclul „Mari actori". „Cinci

PROGRAMUL II
»

19,09 Telejurnal ; 19,20 Mult e
dulce sl frumoasă limba ce-o 
vorbim... 19,45 Treptele afirmării. 
20,25 Studio T '81 : „La vîrsta 
responsabilității" ; 20,50 Romanțe; 
21.20 Teleenciclopedla; 22.05 Te
lejurnal ; 22,30 închiderea pro
gramului.

Știam, din precedentele discu
ții purtate Ia Liceul industrial 
nr. 1 din Focșani, care sint, în 
mare, deficiențele practicii pro
ductive. Trecind la „esențialele 
amănunte" am aflat că princi
palele piedici puse in calea bu
nului mers al practicii iși au ori
ginea In relația stabilită intre 
școală și unitatea coordonatoare 
— întreprinderea de scule și 
elemente hidraulice. Concret : 
I.S.E.H. oferă spre execuție In 
atelierele liceului un singur 
reper — cuțite de strung — 
pentru o singură operație (și cea 
mai simplă), cea de strunjire ; 
școala este, prin urmare, obliga
tă să caute lucrări la alte între
prinderi. ajungînd să producă 
lanțuri Gali pentru I.D.P. Iași și 
flanșe pentru 8.N. Galați — ceea 
ce ridică mari probleme de 
transport ; tn legătură cu trans
portul. liceul fusese dotat da 
către M.I.C.M. cu-o mașină, care 
a fost preluată de către între
prindere (cu atîta zel, îneît nici 
pînă azi n-a mai fost văzută 
prin curtea școlii) ; liceul a pri
mit pină 
noi, care 
(de fapt 
prindere, 
conducerea școlii ca acum, cînd

acum citeva strunguri 
de vreo doi ani stau 
se folosesc) în între- 
ccea ce a determinat

Școală-întreprindere, o relație sub semnul perfectibilității
strungurile sint „dăruite" atelie
relor, să facă referat de transfer, 
refuzînd utilajele care ii se oferă 
ca noi ; se întîmpină mari difi
cultăți in privința aprovizionării 
cu metal (ce trebuie cedat de 
întreprindere din cota sa) ; 
I.S.E.H. nu s-a preocupat pină 
(leum de efectuarea reparațiilor 
capitale ale unor utilaje din 
dotarea atelierului școală (repa
rații necesare in cazul unor 
strunguri, mașini de rectificat și 
de găurit). Cam acestea ar fi — 
din spusele directorului Costache 
Lupu. ale directorului adjunct 
Gabriel Danielescu și ale îndru
mătorului organizației U.T.C., 
Constantin Ionel — problemele 
la care nu s-au putut găsi, de 
către Întreprindere și școală, căi 
(ie soluționare. La I.S.E.H., in 
prezența celor doi directori ai 
liceului, am discutat cu tovarășii 
Constantin Rotaru, secretarul 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere, și Emil Rotaru, cel care, 
in cadrul serviciului investiții, 
răspunde de liceul industrial. 
Punctul de pornire l-au consti
tuit cererile — îndreptățite — 
formulate de conducerea școlii, 
sprijinul pe care întreprinderea 
ar trebui să-l acorde acesteia. 
Reprezentanții I.S.E.H. au venit 
în intimpinarea acestor dolean
țe cu un bogat și diversificat 
șrsenal de motive.

întreprinderea — ni s-a spus
— realizează, de regulă, produse 
unicat, de mare complexitate și 
de tehnicitate ridicată, ce nu pot 
fi date pa mina unor tineri cu

pregătire profesională de 
pători. Așadar, singurele 
din nomenclatorul 
care le pot fi oferite spre execu
ție sint cuțitele de strung. Dar 
dacă — am riscat o întrebare, 
sugerată de inginerul G. IJanie- 
lescu in urmă cu o zi. dar ne
rostită de el ca nu cumva „cei 
de la Întreprindere să retragă li
ceului ți bruma de sprijin de 
pină acum" — 6-ar oferi școlii 
posibilitate^ executării integrale 
a cuțitelor de strung ? Imposibil 
— vine răspunsul. Dotarea tehni
că a atelierelor școală nu permite

tnce- 
repere 

de produse

Dar de ce abia acum ?) Spațiul 
atelierelor este însă prea mic". 
„Și noi. întreprinderea, avem di
ficultăți in ceea ce privește apro
vizionarea cu materii prime — 
intervine C. Rotaru —, așa incit 
ne vine greu să cedăm o cotă, 
chiar foarte mică, din ea". Se 

• dă apoi asigurarea că în privința 
reparațiilor capitale se va găsi 
rezolvarea cit mai repede posi
bil. Trebuie să fie instalat un 
mecanic șef în zonă, care va 
putea face asemenea reparații

• Inccpind cu '82. Se va încerca 
urgentarea lucrurilor. «Foarte

Pe urmele materialelor publicate
executarea tn flux a acestor 
piese. Ar trebui deplasată acolo 
o linie de fabricație. „Ei. dacă 
liceul ar fi gard In gard cu 
școala !...“ — oftează a scuză 
secretarul U.T.C. Deci asta era 
problema — distanța dintre gar
duri ! Dar cu mașina ce se în- 
timplă 1 Sint lămurit pa dată : 
a fost luată de Centrala de 
transport Brăila care are In grijă 
toate mijloacele de transport ale 
Întreprinderii. Numai cu aproba
rea celor de acolo poate ti fo
losită. Șl cum această aprobare 
nu e prea simplu de obținut... 
„Utilajele noi care au venit — 
e rindul tovarășului E. Rotaru 
să explice — se găsesc în fabrică 
șl pot fi ridicate. (Asta știam.

curînd se va deplasa la liceu o 
comisie.tehnică pentru a stabili 
gradul de uzură al utilajelor. 
Deci, una din probleme este pe 
cale să se rezolve. Cum rămine 
cu celelalte ? De pildă, ce se va 
tntimpla dacă noul internat al 
liceului — care nu mai are 
nevoie, la cele 4 etaje deja ridi
cate ale sale, decît de lucrări de 
finisaj (care se pot executa re
pede, salvînd astfel cele peste 
două milioane care au fost in
vestite pină acum cu prețul a 
maximum 350 000 lei) — va ieși, 
tot neterminat din a nu se mai 
știe cita iarnă ?

Ni s-ar putea spune — !n ciuda 
celor arătate pînă aici — că pro
blemele practicii productive sint,

In fond, rezolvate la liceul nr. 1 : 
planul valoric se realizează, do
tarea e corespunzătoare, elevii 
au ce munci etc. Am fi de acord 
cu toate acestea dacă n-ar in
teresa calitatea activității desfă
șurate, raportată la posibilitățile 
existente și la cerințele unei 
mari și moderne unități de învă- 
țămint. Și, mai ales, dacă acest 
caz (asupra căruia nu vom în
ceta să revenim pină la totala 
sa rezolvare) n-ar fi simptoma
tic pentru modul in care și alte 
licee industriale „colaborează" 
cu întreprinderile coordonatoare. 
De aceea, considerăm că soluțiile 
care se vor găsi — și trebuie să 
se găsească — pot oferi sugestii 
și altor școli și întreprinderi 
aflate acum în aceeași situație 
— pricinuită de necunoașterea 
exactă a "îndatoririlor ce le revin 
în direcția asigurării unei prac
tici productive a elevilor in con
formitate cu cerințele industriei 
moderne. Deși precizările in le
gătură cu acest aspect incă 
lipsesc, este exclusă de la bun 
început ipoteza că o adevărată 
colaborare se poate întemeia 
doar pe similitudinea motivernr 
invocate, ascunzindu-se adevărul 
unei relații bazate pe „la reve
dere".

Și. pentru a nu fi acuzați

tocmai de ceea ce am criticat 
(imposibilitatea de a afla soluții 
concrete), am propune spre ana
liză forurilor competente 
Focșani următoarele : 
dierea posibilității de a 
plasa o linie de fabricație 
cuțitelor de strung in incinta 
atelierului școală ai Licaului in
dustrial nr. 1, liceul puțind fi 
astfel considerat — pe drept 
cuvînt p- o secție a întreprin
derii, care să fie obligată să 
urmărească, din acel moment, nu 
numai îndeplinirea planului, ci 
și aprovizionarea cu utilaje, ma
terii prime și materiale, reviziile 
și eventualele reparații capitale 
ale utilajelor : executarea lucră
rilor de finisaj la internatul 
liceului și la sala de sport, ridi
carea noului atelier al școlii (a 
cărui structură de rezistență e 
gata de multă vreme) cu spriji
nul elevilor și maiștrilor instruc
tori de la liceul de construcții 
din municipiu ; asigurarea co
menzilor pentru reperele necesa
re îndeplinirii planului de pro
ducție numai de la întreprinde
rea palronatoare — fapt ca va 
elimina necesitatea mijloacelor 
de trafisport și va determina o 
muncă intr-adevăr planificată 
In cedrul unei activități de 
perspectivă.

din 
stu- 
am-

Sperăm că „jocul de-a problemei» Insolubile" — desprs 
care vorbeam intr-un precedent Articol, va înceta la liceul 
focșenean. Răminem optimiști chiar dacă n-am aflat prea 
multe semne bune nici chiar la mai bine de două luni după 
ce observasem și consemnasem o seamă întreagă de deficien
țe, deloc neglijabile.

DAN MUCENIC

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •
4 •

Romănia-film prezintă
la cinematograful „Studio" din Capitală

%

producție a CASEI DE FILME 5

în atenția 
dumneavoastră!

Librăria „Cartea prin poșta" — unitate a cooperației de con
sum — pune la dispoziția cititorilor următoarele lucrări tehnice t

Film distins cu „Grande premio" — Trofeul de our 
al Festivalului internațional cinematografic de la 

Santarem (Portugalia 1980).

scenariul : Adrian Petringenaru, după un roman de Eugen 
Uricaru ; imaginea : Aurel Kostrakiewicz ; mutica r Cornelia 
Tăutu ; decoruri : Mihai Beciu / costume : Ion Nedelcb ; monta
jul i Adriana Ionescu ; sunetul : Daniel Russu ; machiajul : Mircea 
Vodă ; regia : Adrian Petringenaru. Cu : Ion Caramitru, Florin 
Piersic, Teofil Vilcu, Simona Măicănescu, Ștefan Velniciuc, llarion 
Ciobanu, Petre Gheorghiu-Dclj, Jean Săndutescu, Mircea Veroiu, 
Dorel Vișan, Geo Saizescu, Lorand Lohniszky, Constantin Dinu- 
lescu, Eniko Szilagy.

E. PRAGER : Betonul armat in România . • 53,00 Lei
T. CARARE : Cartea fierarului betonist . , a a 26,00
1. DAVIDESCU : Cartea zidarului . . • a 23,50
GH. MILOIU : Transmisii mecanice moderne • 1 42,00 »f
A. VATAȘESCU : Circuite integrate liniare voi. 1. . 14,50 ■ 8

E BOTEZ : Mașini unelte vol. II . . . a a 62,00 M

M. MOCANU : Rezistența materialelor . a a 52,00
M. ROȘCULEȚ : Analiza matematică , . • a 28,30 M

BERAL - ZAPAN : Chimie anorganică . , • • 46,00
C. NENIȚESCU : Chimie generală , . 58,00

Mica enciclopedie de metalurgia 52,00

Aceste cărfi le putefi comanda printr-o carte poștală trimisă 
Librăriei ..Cartea prin poștă", str. Vulturi nr. 31 sect. I, 
Cod. 14123 București.
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TELEGRAME
Comitetului Central 

al Partidului Comunist Italian
ROMA

Dragi tovarăși,
în numele Partidului Comunist Român, al secretarului său ge

neral. tovarășul Nicolae Ceaușescu, al tuturor comuniștilor și oa
menilor muncii din Republica Socialistă România, avem deosebita 
plăcere de a vă adresa dumneavoastră, tuturor comuniștilor italieni 
un cald salut frățesc și cele mai cordiale felicitări cu prilejul celei 
de-a 60-a aniversări de la crearea Partidului Comunist Italian.

Partidul nostru, comuniștii din România apreciază in mod deo
sebit tradițiile de luptă ale comuniștilor italieni, urmăresc bogata 
activitate pe care o desfășurați pe toate planurile vieții sociale și 
politice pentru apărarea intereselor fundamentale ale oamenilor 
muncii, pentru realizarea de transformări înnoitoare ale societății 
italiene, elaborarea creatoare a strategiei și tacticii revoluționare, 
contribuția P.C.I. la lupta împotriva imperialismului, colonialismu
lui și neocolonialismului, pentru o politică nouă de deplină egali
tate între toate statele lumii, pentru adoptarea de măsuri concrete 
de dezangajare militară și dezarmare, pentru o nouă ordine econo
mică și politică internațională.

Partidul Comunist Italian și-a adus o contribuție activă la dez
voltarea solidarității dintre partidele comuniste și muncitorești, la 
realizarea unei unități de tip nou, la respectarea neabătută a auto
nomiei fiecărui partid, a dreptului său inalienabil de a-și elabora 
de-sine-stătător politica internă și internațională. Sint meritorii 
eforturile P.C.I. pentru conlucrarea largă intre toate forțele de
mocratice. progresiste și antiimperialiste, pentru promovarea cauzei 
păcii și libertății popoarelor, pentru destindere și securitate in 
Europa și in lume.

La marea sărbătoare a comuniștilor italieni reafirmăm adinca 
noastră satisfacție față de bunele raporturi de prietenie, colaborare 
și solidaritate ce se dezvoltă cu succes, pe multiple planuri, intre 
Partidul Comunist Român și 1 Partidul Comunist Italian. O contri
buție de cea mai mare importanță în extinderea acestor raporturi 
frățești, bazate pe stimă. încredere și înțelegere tovărășească, au 
avut-o rodnicele întilniri și convorbiri dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Enrico Berlinguer.

Sintem convinși că aceste raporturi vor continua să se dezvolte 
șl in viitor in interesul popoarelor român și italian, al cauzei pro
gresului social, socialismului, păcii și înțelegerii in Europa și în 
lume.

Vă dorim, dragi tovarăși, succese tot mai mari în activitatea 
dumneavoastră pusă in slujba intereselor poporului italian, ale păcii, 
•ecurității și colaborării pe continentul nostru, cauzei progresului 
social in lume.

COMITETUL CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Excelentei Sale

Domnului RONALD REAGAN
Președintele Statelor Unite ale America

Stimate domnule președinte,
Cu prilejul inaugurării oficiale a mandatului dumneavoastră de 

președinte al Statelor Unite ale Americii. imi este deosebit de plăcut 
să vă adresez, in numele poporului român și al meu personal, 
sincere felicitări și cele mai bune urări de succese in îndeplinirea 
Înaltei dumneavoastră misiuni, împreună cu urările mele de progres 
și prosperitate pentru poporul prieten american.

Doresc să folosesc și acest prilej pentru a-mi exprima speranța 
că raporturile de prietenie și cooperare rodnică statornicite între 
România șl Statele Unite ale Americii, conlucrarea lor pe plan 
internațional vor continua să se extindă și să se adincească. pe 
baza principiilor dreptului internațional și a documentelor comune 
româno-americane, in folosul ambelor noastre popoare, al afirmării 
politicii de pace, destindere, colaborare și iespect al independenței 
naționale, pentru întărirea securității și Înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

ANUL RIDICĂRII CALITĂȚII $ fMBUNĂȚĂȚIRJI 

IfXUF NIVELULUI TEHNIC ÎN ÎNTREAGA ECONOMIENIVELULUI TEHNIC IN ÎNTREAGA ECONOMIE

NOILE TEHNOLOGII DECID 
PULSUL EFICIENTEI PRODUCȚIEI Fe cițiva quadrațî

------------- 7---------
Tovarășul Ilie Verdeț, primul 

mini. tru al guvernului, a primit 
o telegramă lin partea genera
lului Prem Tinsulanonda. primul 
ministru al Thailandei, prin care

AGENO
Tovarășul Paul Niculescu, vi- 

ceprim-ministru al guvernului, 
ministrul finanțelor, a primit 
marți delegația băncii „Caisse 
naționale de credit agricole", 
condusă de Jacques Lallement, 
director general, care a făcut o 
vizită în țara noastră.

întrevederea a prilejuit discu
tarea unor probleme privind 
dezvoltarea relațiilor financiar- 
bancare intre organizațiile ro
mânești de resort și. banca fran- 
c' za, precum și aspecte ale 
dezvoltării raporturilor econo
mice româno-franceze.

La convorbire a participat Ion 
Rușinaru, președintele Băncii 
pentru agricultură și industrie 
alimentară.

In cadrul programului de 
schimburi culturale dintre 
România și Republica Demo- 
«rată Germană, marți s-a des

Simpozion la căminul cultural 
din comuna Scornicești

Apropiata aniversare a zilei de 
naștere a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a fost marcată, marți, 
la căminul cultural din comuna 
sa natală, Scornicești, județul 
Olt, printr-un simpozion cu tema 
„Personalitatea și contribuția 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al P.C.R., la 
dezvoltarea creatoare a teoriei 
și practicii construcției socialis
te". La simpozion au participat 
reprezentanți ai organelor jude
țene și locale de partid și de 
stat, cercetători de la Muzeul de 
istorie a partidului comunist, a 
mișcării revoluționare și demo
cratice din România, cadre di
dactice universitare de la Aca
demia „Ștefan Gheorghiu", mu
zeografi. arhiviști, profesori de 
istorie și de științe sociale din 
Slatina și din localitatea gazdă.

Comunicările și referatele au 
prezentat contribuția hotăritoare 
la propășirea României socialis
te a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, activitatea sa revo
luționară, pildă de devotament 
In slujirea înaltelor idealuri ale 
Partidului Comunist Român, ro
lul secretarului general al parti
dului In elaborarea strategiei 
P.C.R. privind făurirea societății 
socialiste multilateral dezvoltate, 
contribuțiile sale la afirmarea 
rolului conducător al P.C.R. și 
la dezvoltarea democrației, ideea 
de dezvoltare în concepția se
cretarului general al partidului, 
probleme ale dezvoltării agricul
turii în opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. concepția sa creatoa
re, originală privind dezvoltarea 
culturii. Invățămintului și știin
ței. strălucita contribuție adusă 
la cauza colaborării și păcii în 
Europa și in lqme. la creșterea 
prestigiului internațional al 
României socialiste, activitatea 
desfășurată in fruntea maselor 
populare din județul Olt pentru 
profundele transformări demo
cratice din perioada 1944—1948.

Comunicările și referatele au 
fost prezentate de activiști ai 
Comitetului județean Olt al 
P.C.R., cadre didactice de la 

i se adresează călduroase mulțu
miri pentru felicitările și bunele 
urări adresate cu ocazia Zilei 
naționale a acestei țări.

chis, la sala „Dalles" din 
Capitală, sub egida Consiliului 
Culturii și Educației Socialiste, 
expoziția de pictură și gra
fică „Omul și mediul ambiant".

Selecția prezentată publicu
lui din țara noastră reunește 
162 de lucrări semnate de 65 de 
artiști plastici contemporani, 
care au transpus în semnifica
tive imagini artistice pitorescul 
și originalitatea peisajului țării 
lor, in strinsă interdependență 
cu viața și activitatea oameni
lor pentru care natura a con
stituit dlntotdeauna principalul 
mediu de afirmare, de valo
rificare a potențialului lor 
creator.

Au luat parte șefi de mi
siuni diplomatice acreditați în 
țara noastră, membri al corpu
lui diplomatic.

Vernisajul a fost urmat de o 
gală de filme documentare 
despre arta plastică din R.D.G.

Academia „Ștefan Gheorghiu", 
cercetători științifici și muzeo
grafi, profesori de istorie și ști
ințe sociale.

Tinerii ca... brazii se află si in inima Capitalei (secvență citadină 
din parcul „23 August")

Foto. : V, TANASOF

„întreprinderea „Electroprecizia" Săcele, județul Brașov, pe 
parcursul celor peste trei decenii de activitate, și-a ciștigat o 
binemeritată faimă, produsele sale fiind unanim apreciate de 
beneficiarii interni și externi. Aici, in cele patru mari secții, 
se realizează motoare electrice asincrone, precum și echipa
ment electric auto, pentru tractoare și autoturisme. întreprin
derea a realizat peste prevederile cincinalului recent nche- 
iat 1.3 miliarde lei — fapt ce demonstrează cu pregnanță an
gajarea responsabilă a întregului colectiv (să amintim că 
peste 3 500 sint tineri), in înfăptuirea obiectivelor de dezvol
tare economică a țării.

„Sigur. rezultatele noastre 
vorbesc prin ele insele. Dar tra
diția pe care am ciștigat-o con
stituie un real imbold mai ales 
pentru noi. tinerii, care avem da
toria de a o continua. Dar tot atit 
de adevărat este faptul că noi 
toți sintem într-o continuă stare 
de perfecționare, altfel spus, in
tr-o stare a creației care se ma
terializează, printre altele, prin 
introducerea noilor tehnologii, 
prin găsirea unor soluții care să 
conducă la o cit mai înaltă efi
ciență. Este și gindul cu care am 
intrat în primul an al deceniului 
științei, tehnicii, calității și efi
cienței". (Constantin Ștefan, se
cretar cu problemele organiza
torice).

Vom Încerca să argumentăm 
modalitățile prin care colectivul 
urmărește și aplică tocmai aceste 
soluții. O realizare importantă 
care se aplică cu rezultate bune 
se referă la tehnologia de auto
matizare a procedeului clasic de 
sudură printr-o operație de bra- 
zare.

Ce înseamnă utilizarea acestui 
procedeu ? înlocuirea celor 4 
materiale folosite la lipirea cu 
flacără oxiacetilenică (borax,

Situația 
transporturilor

în ultimele zile- au căzut. în 
întreaga țară, ninsori abundente, 
însoțite, in unele zone, de vint 
puternic. în acest context. Co
mandamentul centrai din cadrul 
Ministerului Transporturilor și 
Telecomunicațiilor ne comunică 
următoarele în legătură cu situa
ția transporturilor feroviare, 
auto și navale, a activităților din 
porturile maritime și telecomu
nicații :

Transporturile feroviare. Toate 
liniile de cale ferată sint des
chise circulației, iar instalațiile 
sint in stare de funcționare. 
Circulația trenurilor de călători 
și mărfuri se desfășoară normal.

Drumurile naționale. Circula
ția pc drumurile naționale este 
asigurată pe întreaga rețea. în 
unele zone se circulă însă cu di
ficultate din cauza viscolului și 
a zăpezii. In aceste tronsoane 
se acționează cu forțe de mun
că și utilaje pentru normaliza
rea circulației.

Transportul auto. Transportu
rile auto, de călători și mărfuri 
se desfășoară normal. în trans
porturile de călători au apărut, 
în cursul după amiezei de marți, 
unele greutăți în județele Argeș, 
Galați, Prahova și Vaslui, da
torită ninsorilor abundente.

Telecomunicații. întreaga rețea 
de telecomunicații funcționează 
normal.

Transporturi navale. Navigația 
pe Dunăre se desfășoară normal, 
cu excepția zonei din amonte de 
Orșova, unde aceasta este În
greunată din cauza scurgerilor 
de sloiuri de gheață. în ceea 
ce privește activitatea din por
turi, la Galați și Brăila, care au 
avut mai mult de suferit de pe 
urma căderilor de zăpadă, se 
lucrează la deszăpezirea drumu
rilor de acces și a platformelor 
portuare. în același timp se 
execută operații de incărcare- 
descărcare la vagoanele de 
mărfuri. Navele cu minereuri 
sînt descărcate în portul Combi
natului siderurgic Galați.

în porturile maritime, activi- 
tatea se desfășoară, de aseme
nea, aproape normal, ea fiind 
diminuată din cauza ploii și a 
lapoviței.

carbid, oxigen și alamă) cu o 
simplă plăcuță de bronz sau cu 
un inel de cupru obținut din 
recuperarea unor materiale se

La „Electroprecizia" Săcele

cundare. Apoi, Înseamnă auto
matizare, întrucît se elimină 
operațiile de decapare de lungă 
durată și care mai sînt și costi
sitoare. în al treilea rind, calita
tea — net superioară — a re
perelor. Eficiență economică : 
5 198 400 lei anual. Minus cheltu
ielile legate de intreținerea uti
lajelor și consumul de energie 
electrică.

O altă „temă" se referă la în
locuirea miezului magnetic de la 
bobinele releelor electromagne
tice cu materiale indigene, și 
care se află in faza de încer
cări. Tot in această ordine de 
idei trebuie să menționăm pro
cedeul de extrudare la rece a 
materialelor energo-intensive 
(aluminiu, cupru) pentru obține
rea unor repere (componente ale

0 tradiție care se confirmă 
prin știință și pasiune în muncă

Cind s-a început modernizarea sectorului zootehnie, In ur
mă cu peste un deceniu, la C.A.P. Finiînele, județul Arad, 
cei care au luat această hotărire au trebuit să suporte asprele 
critici venite din partea celor care considerau că riscul este 
prea mare. In cele din urmă a învins curajul de a-și asuma 
răspunderea, dar mai ales de a duce pînă la capăt ceea ee 
in prealabil fusese minuțios gindit. Totuși, să schimbi între
gul efectiv de animale, să-1 selectezi, să-ți asiguri o bază 
furajeră corespunzătoare scopului propus, să construiești graj
duri adecvate unei zootehnii bazate pe recomandările de spe
cialitate, să înfrupți rutina, toate laolaltă ascundeau o seamă 
de necunoscute pe care doar cei care cred in puterea lor le 
pot depăși.

Materialul biologic de la care 
s-a pornit a fost Bălțata româ
nească. vacile cele mai adecvate 
condițiilor de climă și de furaja
re locale. Pentru a se ajunge la 
valorificarea întregului lor po
tențial biologic, cu alte cuvinte 
pentru a fi atins nivelul de per
formanță capabil să rentabilizeze 
sectorul zootehnic, s-a impus 
necesitatea colaborării cu Cen
trul național de selecție a ani
malelor care i-a asigurat și con
tinuă și in prezent să-i asigure 
materialul seminal prelevat de 
la exemplare de elită. Bineînțeles 
că întregul proces s-a desfășu
rat in paralel cu asigurarea ce
lor mai bune condiții de furajare 
și întreținere. Pe de altă parte, 
din cele discutate cu șeful fer
mei, inginer Petru Geissler, s-a 
început întocmirea „fișei perso
nale" a fiecărui exemplar in 
care sînt trecute evoluția biolo
gică, producția de lapte, sporul 
de greutate, ascendenții și des- 
cendenții etc. Scopul urmărit 
este de a cunoaște exact indicii 
de performanță pe baza cărora 
animalele sînt clasificate în cate
gorii de elită recordiste și obiș
nuite. Ierarhizarea nu se reali
zează în' primul rînd pe seama 
producțiilor de lapte, ci prin în
sumarea calităților care exprimă 
potențialul biologic al animalu
lui. Astfel, în 1980 au fost ca
zuri cind o vacă a dat în lactația 
a IV-a 7 469 litri de lapte, fiind 
etichetată ca recordistă, dar nu 
figura printre cele 43 de vaci

SPORT•SPORT•SPORT•SPORT
• REZULTATE înregistrate in

meciurile retur din cadrul sfer
turilor dc finală ale competițiilor 
europene feminine de volei (e- 
chipele subliniate s-au calificat 
pentru turneele finale) : „C upa 
campionilor europeni": Ruda 
Hvezda Fraga — Levski Spartak 
Sofia 2—3 (15—1, 9—15, 15— 11,' 
7—15, 5—15); Uralocika Sver
dlovsk — Prins Dokkum (Olan
da) 3—1 (15—1, 5—15, 15—8,
15—5); Slavia Bratislava — Plo- 
inien Sosnowicc 3—0 (15—7,
15—13, 15—11); „Cupa Cupelor": 
Spartak Leningrad — V. C. Go- 
teborș 3—0 (15—6, 15—0, 15—9); 
UJpest Dozsa Budapesta — 
Ț.S.K.A. Sofia 1—3 (15—10, 7-.15, 
3—15, 5—15); Vasas Budapesta — 
Van Houten Heerlen (Olanda) 
3—0 (15—3, 15—4, 15—7).

Turneele finale ale celor două 
competiții se vor disputa, in pe
rioada 13—15 februarie, in 
Liechtenstein („C.C.E.") șl in 
Belgia („Cupa Cupelor").
• DUPĂ TREI RUNDE și 

disputarea partidelor întrerupte, 
in turneul internațional de șah 
de la Wljk aan Zee (Olanda) 
oonduc Florin Gheorghiu (Româ
nia), Sveșnikov (U.R.S.S.). Tim- 
man (Olanda) și Browne (S.U.A.) 
cu cite 2 puncte, urmați de Miles 
(Anglia). Andersson (Suedia), 
Taimanov (U.R.S.S.), Ree și So- 
sonko (ambii Olanda) — cu cile 
1.5 puncte etc.

• IN MECI TUR pentru sfer
turile de finală ale „Cupei Cu
pelor" la handbal masculin, echi
pa vest-germană T.U.S. Nettels- 
tedt a învins pe teren propriu, 

echipamentului electric auto)... 
Procedeul s-a aplicat deja pen
tru un număr de 4 repere, pentru 
un reper este in curs de omolo
gare. iar 6 sint In curs de pro
iectare tehnologică. Eficiența n- 
cestuia înseamnă economii de 
material și de scule, o mare pro
ductivitate și nu in ultimul rind 
un înalt indice calitativ de pre
lucrare. Desigur, extinderea a- 
cestui procedeu constituie, în 
plan tehnic, unul dintre cele mai 
importante obiective pentru a- 
cest an.

în ceea ce privește asimilarea 
de noi produse, să oferim un 
exemplu concludent : tabloul de 

bord (restilizat) pentru Dacia 
1310. Noul tablou (deja în exe
cuție) are o linie fnodernă, mai 
complexă, în a cărui componen
ță intră două aparate indicatoare 
(transmițător de presiune ulei si 
de temperatură apă). în plus, el 
selectează semnalizarea stinga- 
dreapta pe tabloul de bord, fiind 
dotat cu un sistem de avertizare. 
Să mai adăugăm că a Început 
deja executarea a cinci produse 
— din cele 15 prevăzute a fi 
realizate in acest an.

Spațiul nu ne permite să ofe
rim și alte argumente. Principal 
este faptul că ele există și atestă 
tocmai preocupările colectivului 
de a face din introducerea nou
lui o stare a creației continue. 
Pentru nuanțarea acestei afir

de elită. Mai sint recordiste și 
vaci cu 3 919 litri, cu 4 060 litri, 
în timp ce in categoria de elită 
unul din locuri este ocupat de un

DIN EXPERIENȚA 
ZOOTEHNIȘTILOR 

DE LA C.A.P. FÎNTINELE

exemplar cu 5 359 litri la cea 
de-a Il-a lactație. Cu alte cu
vinte, criteriile de selecție sint 
multiple. Fundamental însă, 
pentru a se ajunge la dobîndirea 
fiecăruia în parte, este asigu
rarea cantitativă și calitativă a 
furajelor deopotrivă cu urmări
rea riguroasă a condițiilor de 
igienă și climatice.

Baza furajeră proprie este de 
numai 130 hectare. Ea este cul
tivată cu trifoi și lucerna (50 
hectare în total), lolium, sfeclă 
de zahăr, orz, secară, pe restul 
de suprafață. întregul necesar 
este completat din culturile du
ble, din vrejurile de mazăre 
(cite 3 000 de kilograme după fie
care din cele 130 de hectare) din 
cocenii de porumb și tărlțele pri
mite în schimbul livrărilor de 
lapte (la o producție minimă de 
8 litri de vacă furajată — 1.5 
kilograme). Fiecărui animal ii 
sint asigurate anual cite 5 tone 
siloz și 4 pînă la 4,5 tone sucu
lente. Media unităților nutritive 
este de 10.5—11. Rețeta de fu

Aflată pentru o perioadă 
de citeva zile de refacere in 
stațiunea Băile Felix, multi
pla campioană mondială și 
olimpică Nadia Comăneci, 
sportiva nr. 1 a României pe 
anul 1980, întrebată asupra 
obiectivelor pe care le urmă
rește in marile confruntări 
internaționale ale anului 
1981 — Universiada de la 
București și Campionatul 
mondial din Mexic, a de
clarat corespondentului Ager- 
pres, următoarele : „Fireș
te, mă voi strădui să ocup 
locul intii in ambele confrun
tări. Motiv pentru care pro
gramul meu de pregătire este 
deosebit de intens, calculat 
pe ore și minute. Atit la 
Universiadă, cit și la Cam
pionatele mondiale aș dori să 
prezint exerciții cu un grad 
sporit de dificultate, tocmai 
pentru că mă simt obligată 
să reeditez locul prim de pe 
podiumul,întrecerilor. Nu-mi 
fac iluzia că la aceste compe
tiții celelalte concurente vor 
fi lipsite de noutăți în exer
ciții, eu știu aceasta, și mai 
știu că am de partea mea 
stăpinirea de sine, calmul și 
ambiția". Noi îi dorim Nadiei 
succes !

mații, am stat de vorbă cu Ioan 
Andrei, director tehnic de pro
ducție. ,.hi anul 1980, prin redu
cerea materialelor de import am 
realizat o economie de 1 258 000 
lei valută și avem toată convin
gerea că in acest an vom depăși 
cu mult această valoare. Acest 
lucru va fi urmarea introducerii 
noilor tehnologii, a materializării 
eforturilor noastre in acest do
meniu". Pentru exemplificare ar 
mai fi de amintit : execuția fo
liilor de alternator din tablă. în
locuirea turnării libere cu tur
narea sub presiune la carcasele 
de demaroare. extinderea tehno
logiilor de dezmembrare in ve
derea recuperării materialelor cu 
costuri ridicate și energo-inten
sive, filctarea reperelor |* *in  ru
lare. impregnarea rotoarelor și 
statoarelqr de alternator prin 
picurare etc.

cu scorul de 27—16 (12—10) for
mația spaniolă Calpii* Alicante.

★
La Madrid, in cadrul aceleiași 

competiții, echipa locală Atle
tico a terminat Ia egalitate ; 
20—20 (10—10) cu formația S.C. 
Empor Rostock (R.D. Germană).

Deci, preocupările colectivului 
sînt coordonate în vederea in
troducerii unor noi tehnologii 
pentru micșorarea consumurilor 
de materiale, extinderea proce
deelor prin extrudare și brazare. 
mecanizării operațiilor de galva
nizare pe linii automate și semi
automate. „Planurile noastre — 
mai spunea loan Andrei — nu 
sint statice ; in continuu adău
găm noi și noi măsuri. în con
tinuu căutăm soluții tehnice, in
tr-un cuvint, acționăm împreu
nă, gindim impreună...". Iar noi. 
la rindul nostru, adăugăm că 
acolo unde se gîndește în acest 
fel, rezultatele nu fac decit să 
certifice orele și orele de muncă 
responsabilă, competentă, in fo
losul întreprinderii, al tuturor.

VIOREL SAMPETREAN

rajare nu este insă rigidă. Apli
carea ei se face diferențiat in 
funcție și de însușirile biologice 
ale fiecărui exempu r. Respec
tarea întocmai a tuturor acestor 
prescripții este dată și de faptul 
că pentru această perioadă can
titatea de siloz depozitată este 
dublă față de nevoile mai sus 
descrise. Soluționind definitiv 
problema furajării, urmărirea in 
continuare a selecției se desfă
șoară in condiții optime. Insta
larea gestației se face la maxi
mum 17—18 luni, niciodată sub 
o greutate de 400 de kilograme, 
distanta medie între două fătări 
este de 305 zile, perioada între 
fătare și instalarea gestatiei ur
mătoare nu trece niciodată de 80 
de zile, indicele de natalitate 
pentru 1980 a fost de 92,13 la 
sută, iar pentru acest an este 
planificat să ajungă Ia 95 la sută. 
Mai trebuie să adăugăm că de 
cițiva ani C.A.P. din Fintinele a 
devenit un mare furnizor de 
tâurași pentru prăsilă. Respec
tarea intoemai a acestor hare
muri și principii de lucru au 
permis fermei zootehnice să în
caseze in 1980, la un efectiv 
matcă de 500 capete, din care 
400 vaci cu lapte. 5 milioane lei 
în loc de 3.84 milioane tît fusese 
planificat. Fondului de stat i-au 
fost livrate suplimentar 253 hl 
lapte, iar numai în luna ianuarie 
din acest an este estimată o 
depășire de aproximativ 100 hl. 
Venitul mediu anual al îngrijito
rilor. exclusiv Iotul avut în fo
losință individuală, se ridică la 
40 000 lei.

Adam Miuț, președinte al 
C.A.P. din 1952. cel care ne-a 
vorbit despre criticile pe care au 
trebuit să le suporte ei. „cu
rajoșii". cum li se spunea în 
decidere, ne-a mai zis și altce
va : „în zootehnie nu trebuie să 
mergi o dată pe zi, ci trebuie să 
stai tot timpul acolo". Si pentru 
a respecta intoemai acest dezi
derat sediul C.A.P.. toate birou
rile au fost mutate în incita sec
torului zootehnic.'

I
ION DANCEA

• PROBA FEMININA de co- 
borîre desfășurată la Crans Mon
tana (Elveția) a revenit schioare) 
Marie-Therese Nadig. cronome
trată pe o pirtie in lungime de 
2 698 m (diferență de nivel de 
710 m) cu timpul de 1’44”50/100. 
Aceasta este ce*  de-a treia 
„coborire" pe care campioana 
elvețiană o ciștigă in actualul se
zon. Pe locurile următoare s-au 
clasat coechipiera sa. Doris de 
Agostini — l’44”50/100 și vest- 
germana Christa Kinshofer — 
1’15”05/100.

In clasamentul general a! „Cu
pei mondiale" se menține lideră 
Marie-Therese Nadig — 163
puncte, urmată de Perrine Pe- 
len (Franța) — 114 puncte și 
Erika Hess (Elveția) — 105
puncte.

• SERIA competițiilor inter
naționale de sărituri cu schiurile 
din Japonia a continuat cu con
cursul desfășurat pe trambulina 
de 90 m de la Okurayama, în 
care victoria a revenit sportivu
lui finlandez Jari Puikkonen — 
246 puncte (ambele sărituri an 
măsurat 108 m). Pe locul secund 
s-a clasat compatriotul său Juko 
Toermanen, campion olimpic al 
probei, care a realizat cea mal 
bună săritură a concursului — 
109 m. Locul trei a fost ocupat 
de japonezul Kazuhiro Yagi.

• LA LENINGRAD s-a dis
putat meciul dintre echipele 
mixte ale U.R.S.S. șl Ungariei, 
contind pentru „Cupa Ligii eu
ropene" la tenis d*  masă. Vic
toria a revenit formației Unga
riei cu scorul de 4—3.

• „60 de ani de la crearea P.C.R." este genericul unei 
ample acțiuni tinerești programate miine, la orele 15.30, la 
Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revolu
ționare și democratice din România • Muzeul județean Bra
șov găzduiește și organizează impreună cu Comitetul jude
țean U.T.C. simpozionul cu tema „Contribuția primordială a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu la viitorul de aur al României 
socialiste" * „Omagiu președintelui R.S.R." este emblema 
manifestării organizate de Comitetul județean Bistrița-Nă- 
săud al U.T.C. • In cadrul ciclului de dezbateri „Istoria ro
mânilor in contextul european", studenții bueureșteni se In- 
tilnese la Casa de cultură Grigore Preoteasa, cu conf. dr. Dinu 
Giurăscu • Comitetele U.T.C. de la I.U.G. „Progresul" și 
Combinatul de fire artificiale, din Brăila, dezbat in cadrul 
unui schimb de experiență despre „Organizarea activității de 
creație tehnico-științificâ in rindul tinerilor". • O seară cuj- 
tural-artistică, omagiind actul Unirii, are loc la Uzina de pre
lucrări mecanice din Tg. Jiu • Aceluiași eveniment, cena
clul literar al întreprinderii „Tractorul" din Brașov ii dedica 
un spectacol de muzică și poezie • Muzeul de istorie al mu
nicipiului Ploiești creează ambianța emoțională a festivități
lor de inminare a carnetelor U.T.C. tinerilor primiți recent 
In organizație • Casa de cultură a sindicatelor din Baia 
Mare găzduiește consfătuirea metodică pe tema „Formarea 
conștiinței socialiste — deziderat major al societății noastre" 
• Activele U.T.C. din unitățile economice din Botoșani se 
intilnesc la întreprinderea mecanică, la masa rotundă cu 
tema „Forme și metode folosite de organizațiile U.T.C. pen-^ 
tru realizarea planului de muncă patriotică". «

Foto-album

La secția de porțelan artistic a cunoscutei întreprin
deri clujene IRIS lucrează 240 de tineri, in mare majori
tate fete, absolvente de curind ale școlii profesionale, li
ceului și institutului de arte plastice. Ele aplică cu măies
trie de artist frumoase decorațiuni pe mai mult de 200 
sortimente.

Foto : IO AN LESPUC

DE LA CERCUL „DECENEU"
La Ateneul tine

retului din Capitală 
continuă să soseas
că propuneri, su
gestii, studii și note 
informative privind 
alte etimologii da
cice. Constănțeanul 
George Beza. de 
pildă, a comunicat 
următoarele cuvinte 
dacice găsite de el 
in limba persană : 
„Zar" înseamnă 
„aur" ; „Zaraf" — 
aurar. Munții Za- 
rand, deci, denu
mesc în limba da
cilor munții „auri

feri". Localitatea 
„Zargan" din Mun
ții Zarandului este 
un „loc cu aur", 
adică „mină de 
aur". De asemenea, 
pe harta Tranuiui, 
în nord-vest, apare 
toponimul ,,Ar- 
delan". denumire 
străveche insem- 
nind „podiș". De 
aici numele podi
șului din * cotul 
carpaților — „Ar
deal".

„Ar" înseamnă, 
în persană, pămint. 
Limba noastră are

EXPOZIȚIE DE CARICATURĂ
Teatrul Mic anunță o originală manifestare : deschiderea 

unei expoziții dc caricatură. Vernisajul va avea loc as
tăzi. la orele 18.30, la Complexul expozițional <ie la Teatrul 
Foarte Mic, b-dul Republicii nr. 21. Prezintă Dan Grigo- 
rescu și Victor Ernest Mașek. Participă in calitate de 
expozanți : Ștefan Alexandrescu. Ion Barbu, Octavian Bour, 
Mihai Boaca, Miron Dinuiescu, Anton Dragoș, Traian Furnea, 
Mircea Gheorghe, Nicolae Ionițâ, Horațiu Mălăele, Cristian 
Mihăilescu, Deneș Molnar, Cristian Popescu-lalomița, Mihal 
Pinzaru-PIM, Sorin Postolachc, Rudi Schmuckle. Expoziția 
va fi deschisă zilnic, intre orele 11—19.

„IDOLII" CU
Circa 200 de desene din lu

mea fotbalului sint grupate 
intre coperțile unei foarte 
frumoase cârti cu acest titlu 
apărută in Editura Sport-Tu- 
rism sub semnătura cunoscu
tului umorist Al. Clenciu. Cu 
oondeiul său măiestru a pă
truns in culisele sportului- 
rege, reținind figuri ilustre 
de conducători de cluburi, 
antrenori, medic), arbitri, 
crainici și comentatori, mi
crobiști, așa cum s-au păstrat 
ele in conștiința publicului,

cossr.wnx 
TI AȘI A
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oferind repere pentru o even
tuală istorie ilustrată a fotba
lului. Sepi, Ciolac, Cotormani, 
Bindea, Dobag, Ozon, Voi- 
nescu, Dobrin, Lucescu. Ne- 
cula Răducanu, Cămătarii, 
Dinu, Sumulanschi. Angelo 
Niculescu, Ștefan Kovaci, 
Oană, Bone. Tcașcă, Rainea. 
Eugen Barbu. Adrian Păunes- 
cu și mulți alții trăiesc aie
vea in paginile cărții ca și in 
activitatea lor. răminind, 
printr-o trăsătură de condei, 
cu expresia lor caracteristică, 

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU

cuvintele „arie" și 
a „ara", adică a 
„lucra aria" (n.n., 
de aci o intreagă 
familie de cuvinte : 
argat, arman, aren
dă, arendaș, arind, 
arnăut armată — 
ca apărătoare a pă- 
mintului strămoșesc 
etc.). Cercul amin
tit așteaptă aseme
nea indicii ale lim
bii dacice de la ti
nerii care locuiesc 
sau activează in 
zonele montane.

C. IORDACHE

CRAMPOANE
cu temperamentul lor cunos
cut.

Profitind de împrejurare, 
i-am solicitat maestrului Al. 
Clenciu un scurt interviu, 
mai bine zis, l-am „descusut" 
nițel.

— De cind desenați ?
— De prin 1932—33. cind 

am debutat in „Gazeta spor
turilor", cu o caricatură, evi
dent, cu temă sportivă.

— Cred că tot ce-a fost mai 
bun in lumea sportului a tre
cut și prin... mina dumnea
voastră.

— Cam așa ceva. L-am ur
mat pe Neagu Radulescu, că
ruia i-am dedicat in această 
Carte un omagiu postum.

— Ați desenat, după cite 
ăremple ne oferiți in Infor
mația Bucure știului. chipul 
multor scriitori. Doar faceți 
parte dintre ei, ca epigramist. 
Cam cite desene, cu temă 
sportivi.și literară, ati reali
zat ?

— Vreo mie. la „Sportul", 
vreo SOO la „Informația"... Să 
fie vreo 4 000—5 00(1. Multe 
prezentate in cele 9 expoziții 
personale, organizate in ulti
mii ani.
. — Vorbim de desene și de 
caricaturi, dar de fapt ce 
sint ?

— Sint mai degrabă niște 
desene amabile, niște șarje 
amicale.

— Următoarele asemenea 
apariții ?

— Vreau să scot o carte cu 
actori de la toate teatrele 
naționale. Fac caricatură și 
epigramă tn Caietul A.T.M., 
din care au apărut două nu
mere. Am la Editura „Alba
tros" o carte care se cheamă 
„Bravii mei contemporani" si, 
in final, as vrea să prezint o 
selecție din cele mai bune 
epigrame, pentru că am ajuns 
la o vi, stă cind...

— ...Răminefi tot tinăr și 
in vervă ! Același Alexandru 
Clenciu.
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Dezvoltarea continuă a relațiilor 

dintre România și R. D. Germană
Noi măsuri represive 

ale guvernului 
rasist sud-african

Instalarea noului președinte al S.U.A.

BERLIN 20 (Agerpres). — 
Marți, tovarășul Erich Honecker, 
secretar general al C.C. al 
P.S.U.G..- președintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Demo
crate Germane, a primit la Ber
lin, pe tovarășul Cornel Burtică, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., vice- 
prim-ministru al guvernului, mi
nistrul comerțului exterior șl 
cooperării economice interna
ționale.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al P.C.R., pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, a fost transmis, îm
preună cu urările sale, un me- 
saj adresat 
Honecker.

Tovarășul 
rugat să fie ..........
lui Nicolae Ceaușescu mulțumiri 
cordiale pentru urările trans
mise și mesajul primit și și-a 
exprimat satisfacția în legătură 
cu dezvoltarea relațiilor politice

tovarășului Erich

Erich Honecker a 
transmise tovarăsu-

și economice bilaterale precum 
și convingerea că bunele rapor
turi dintre partidele, țările și po
poarele noastre se vor amplifica 
tot mai mult în următorii ani.

La primire au participat Wer
ner Jarowinsky. membru su
pleant al Biroului Politic, secre
tar al C.C. al P.S.U.G.. și Horst 
Solie, ministrul comerțului ex
terior.

A fost de față Gheorghe 
Tache, ambasadorul României 
la Berlin.

★
în aceeași zî. tovarășul Cornel 

Burtică, a avut convorbiri cu 
Werner Krolikowski, prim-vice- 
președinte al Consiliului de Mi
niștri al R.D.G., și cu Gerhard 
Weiss, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri, cu care prilej 
au fost examinate măsurile ne
cesare pentru dezvoltarea în con
tinuare a relațiilor economice, a 
cooperării și. specializării în pro
ducție intre cele două țări, pe 
perioada 1981—1985.

Președintele Sudanului
a primit pe ministnil român

al apărării naționale
KHARTUM 20 (Agerpres). — 

Președintele Sudanului, Gaafar 
Mohammed Nimeiri a primit pe 
general-maior Constantin Oltea- 
nu, ministrul apărării naționale 
al Republicii Socialiste România, 
care se află Intr-o vizită oficială 
in această țară.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialiste 
România, a fost transmis pre
ședintelui sudanez un mesaj de 
prietenie, urări de sănătate și 
fericire personală, prosperitate șl 
progres continuu poporului su
danez prieten.
Președintele Gaafar Mohammed 

Nimeiri mulțumind pentru me
saj a rugat să se transmită din 
partea sa președintelui Nioolae

Ceaușescu sentimentale «ale da 
înaltă prețuire. împreună cu cele 
mai sincere urări de sănătate șl 
fericire personală precum și de 
noi succese pe calea bunăstării 
și progresului poporului român.

Cu același prilej, președintele 
Gaafar Mohammed Nimeiri, evo- 
cind Intîlnirile sale anterioare 
cu tovarășul Nicolae Ceausescu, 
a elogiat evoluția mereu ascen
dentă a relațiilor bilaterale ro- 
mâno-sudaneze pe multiple pla
nuri, poziția principială și con
stantă a României.

PRETORIA 20 (Agerpres).
— Agențiile United Press In
ternational și France Presse 
relatează despre noi măsuri 
represive ale guvernului ra
sist de la Pretoria, semnalînd 
arestarea. In localitatea Kim
berley, din provincia Capului, 
a 14 negri. Ei sint implicați 
în marile manifestări ale ti
nerilor de culoare din provin
cie, care, in cadrul acțiunilor 
de protest împotriva sistemu
lui discriminatoriu de invă- 
țămînt din Africa de Sud, au 
boicotat cursurile școlilor și 
universităților. Agențiile ci
tate precizează că acest gen 
de manifestații de protest au 
loc incă in diferite localități 
din provincia Capului.

Toți cei 14 negri au fost 
arestați in mod abuziv, de 
poliția care, sub acoperirea 
unei „legi", permite deține
rea fără nici un fel de punere 
sub acuzare a celor bănuiți 
de activități așa-zis antista
tale.

PRETORIA 20 (Agerpres).
— Continuindu-șl măsurile 
abuzive îndreptate împotriva 
oricăror publicații care nu 
sini de acord cu politica de 
apartheid, ministrul de inter
ne de la Pretoria a anunțat 
suspendarea definitivă a co
tidianului „Post" șl a săptă- 
minalului „Sunday Post". A- 
ceastă măsură discriminato
rie, ce afectează publicațiile 
cu cea mai mare răspîndire 
In rîndurile negrilor șl care 
se bucură de o audiență deo
sebită Ia Soweto, a fost de
terminată de faptțil că aces
tea au publicat în repetate 
rînduri, sfldînd avertismen
tele regimului minoritar, date 
elocvente privind practicile 
discriminatorii din Africa de 
Sud.

WASHINGTON 20 (Agerpres). 
— Marți, Ia ora 12,00 (ora 
Washingtonului), noul președin
te al Statelor Unite, Ronald 
Reagan, și-a preluat în mod o- 
ficial funcția de șef al Adminis
trației S.U.A. Potrivit Constitu
ției, Ronald Reagan a depus ju- 
rămîntul în calitate de președin
te al S.U.A. în fața președinte
lui Curții Supreme, în cadrul 
unei ceremonii desfășurate la 
Capitoliu, sediul Congresului. La 
ceremonie au fost prezenți mem
brii celor două camere ale Con
gresului, ai Curții Supreme, ai 
vechii și noii Administrații, pre
cum și reprezentanți ai corpului 
diplomatic acreditat la Washing
ton.

★
Cel de-al 40-lea, președinte al 

S.U.A. s-a născut la 6 februarie 
1911 in orașul Tampico din sta
tul Illinois. Studiile universita
re le-a făcut la Colegiul Eureka 
din același 
cursuri de 
economice, 
matică.

stat, unde a urmat 
sociologie și științe 
precum și artă dra-

După ce, un timp, a fost re
porter la un post de radio din 
Des Moines (Iowa), s-a consa
crat cinematografiei.

Activitatea politică și-a în
ceput-o in rindurile Partidului 
Democrat, pentru ca ulterior, în
cepind din anii ’60, să facă par
te din Partidul Republican. In 
1966, Ronald Reagan a fost ales, 
ca reprezentant al republicani
lor, guvernator al Californiei, 
funcție in care a fost reales suc
cesiv pină in 1975. După ce, in 
1968 și 1976. a participat la ale
gerile preliminare in vederea 
desemnării sale drept candidat 
al Partidului Republican la pre
ședinția S.U.A., el a obținut a- 
ceastă investiture în noiembrie 
1979, pentru alegerile preziden
țiale de la 4 noiembrie 1980.

Ronald Reagan a fost ales 
președinte al S.U.A. cu 51 la sută 
din voturile alegătorilor, obți- 
nind desemnarea in funcția exe
cutivă supremă din partea a 489 
mari electori, din totalul de 538.

Ronald Reagan este căsătorit 
din anul 1952 cu Nancy Davis și 
are patru copii.

OSTATICII AMERICANI DEȚINUȚI IN IRAN 
AU FOST ELIBERAȚI

TEHERAN 20 (Agerpres). — 
Cei 52 de ostatici americani de
ținuți la Teheran de la 4 noiem
brie 1979 au fost eliberați marți 
seara — informează agenția ira
niană de presă P.A.R.S.. precum 
și agențiile Associated Press și 
United Press International. Ei 
au fost îmbarcați la bordul unui

avion algerian care a decolat de 
pe aeroportul Mehrabad din ca
pitala iraniană 
minute (GMT), 
spre Alger.

După cum s-a 
rarea ostaticilor 
urma acordului realizat, prin in
termediul Algeriei. între Statele 
Unite și Iran.

la ora 17 și 25 
îndreptîndu-sa

anunțat, elibe- 
a intervenit în

Reuniune a Comitetului de Eliberare

al Organizației Unității Africane

Primul ministru al Marii Britanii

DAR ES SALAAM 20 (A- 
gerpres). — In localitatea 
tanzaniaaă Arusha au început 
lucrările celei de-a 36-a re
uniuni ordinare a Comitetului 
de Eliberare al Organizației 
Unității Africane.

Convorbiri 
româno-sovietice

a primit pe președintele
Marii Adunări Naționale a României

Oriunde te-ai afla pe melea
gurile Bulgariei, ai prilejul să 
cunoști, pe lingă frumosul pei
saj al acestei țări, să cunoști 
și să înțelegi mai bine pe făuri
torii frumuseților și bogățiilor 
contemporane ale Bulgariei, să 
consemnezi valențele pe care po
porul vecin și prieten le adaugă 
zi de zi pentru accelerarea edifi
cării societății socialiste dez
voltate. Am avut ocazia să par
curg un itinerar din Sofia, inima 
țării, ca punct de pornire, ajun- 
gind pină la Varna, cu popasuri 
In orașele Plovdiv, Gabrovo, 
Veliko Tirnovo, Șumen și Dev- 
nia. In fiecare dintre aceste im
portante centre industriale, pe 
lingă farmecul specific bine 
conturat, intilnești repere ale 
dezvoltării economiei bulgare la 
cotele cele mai înalte ale dărui
rii socialiste, ale hărniciei si 
muncii însuflețite. Printre alte

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE
energie electrică a crescut de la 
0,8 miliarde la aproximativ 35 
de miliarde kW/h. In anul 1977 
a fost înființat Complexul ener
getic național și a fost fixat 
programul de dezvoltare a aces
tuia pină in 1990, in prezent 
apllcindu-se planul de sporire a 
producției de resurse energetice. 
Direcțiile importante sint dez
voltarea energeticii atomice șl 
a hidroenergeticii. In condițiile 
actuale se are in vedere, de 
asemenea, valorificarea unor noi 
resurse, cum sint apele termale 
și energia solară, toate acestea 
ducind la obținerea, in anii ce
lui de-al șaptelea cincinal, abia 
început, a unei producții de e- 
nergie electrică de 5 miliarde 
kW/h pe an, față de 3,4 miliar
de kW/h in cincinalul trecut.

Itinerar
al înnoirilor socialiste

Însemnări din R. P. BULGARIA

MOSCOVA 20 — Trimisul A- 
gerpres, Iosif Dumitrașcu. trans
mite : în cadrul vizitei pe care 
o întreprinde în U.R.S.S., o de
legație, condusă de tovarășa 
Aneta Spornic, ministrul educa
ției și învățămîntului din țara 
noastră, a avut convorbiri cu 
A. A. Bulgakov, președintele Co
mitetului de Stat al U.R.S.S. 
pentru invățămîntul profesional 
șl tehnic, cu M. A. Prokofiev, 
ministrul învățămîntului și cu 
V. P. Eliutin, ministrul învătă- 
mîntului superior si mediu de 
specialitate.

în cadrul convorbirilor a fost 
efectuat un amplu și util schimb 
de experiență privind organiza
rea învățămîntului în cele două 
țări.

A fost de față ambasadorul 
României Ia Moscova, Traian 
Dudaș.

Au fost vizitate centri și insti
tuții de învățămînt mediu și su
perior din Moscova și Leningrad.

LONDRA 20 (Agerpres). — La 
20 ianuarie, Margaret Thatcher, 
primul ministru al Marii Brita
nii, a primit pe Nicolae Giosan, 
președintele Marii Adunări Na
ționale.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republi
cii Socialiste România, și a to
varășei Elena Ceaușescu a fost 
transmis primului ministru bri
tanic un cald salut, împreună cu 
cele mal bune urări de sănătate 
și fericire personală, de bună
stare și pace poporului britanic.

Mulțumind pentru mesajul pri
mit. primul ministru Margaret 
Thatcher a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu un 
cordial salut, însoțit de urări de 
sănătate și fericire personală, de 
prosperitate și succes poporului 
român.

Cu acest prilej, a fost expri
mată, de ambele părți, satisfac
ția pentru dezvoltarea relațiilor 
de colaborare româno-britanice 
In toate domeniile de interes 
comun, în spiritul înțelegerilor 
convenite la nivel înalt, și s-a 
reafirmat dorința comună de a

amplifica aceste raporturi, in 
concordanță deplină cu intere
sele popoarelor român și brita
nic, ale cauzei păcii, destinderii, 
securității și colaborării în Euro
pa și în întreaga lume.

La convorbire, care s-a desfă
șurat într-o atmosferă cordială, 
a participat Vasile Gliga, amba
sadorul României în Marea Bri
tanic.

Deschizind dezbaterile, primul 
ministru al țării-gazdă. Cleopa 
Msuya David, a arătat că se im
pune o intensificare a eforturilor 
țărilor de pe continent In vede
rea eliberării depline a sudului 
Africii de sub dominația regi
mului rasist de la Pretoria. Eșe
cul negocierilor de la Geneva in 
problema Namibiei datorat gu
vernanților sud-africant a spus 
premierul, nu trebuie să de
mobilizeze, ci, dimpotrivă, să fie 
transformat într-o adevărată 
armă de luptă. In context, șeful 
guvernului tanzanian a arătat că 
este necesară o împletire armo
nioasă între lupta armată și o- 
fensiva pe plan diplomatic, care

să ducă la realizarea indepen
denței Namibiei. Este, de ase
menea, necesar, a declarat pre
mierul, să fie acordată o asis
tență sporită pentru întărirea 
capacității de apărare a țărilor 
vecine cu Africa de Sud pentru 
a putea face față actelor agre
sive repetate ale regimului mi
noritar de la Pretoria.

Pe de altă parte, Cleopa Msuya 
David a făcut un apel la spori
rea contribuției comunității in
ternaționale la reglementarea si
tuației din Africa australă.

Norvegia a majorat

prețul la petrol

Situația din Salvador
SAN SALVADOR 20 (Ager

pres). — într-un comunicat al 
Frontului Farabundo Marti pen
tru Eliberare Națională 
(F.M.L.N.) din Salvador, difuzat 
de postul de radio „Liberacion", 
se arată că forțele insurgente 
înaintează spre capitala depar
tamentului Usulutan, din sudul 
țării. Comunicatul relevă că. în 
ultimele zile, au avut loc cioc
niri între insurgenți și forțele 
guvernamentale in localitățile 
Zacatecoluca și Tecoluca. din de
partamentele La Paz și, respec
tiv, San Vicente, precum și în 
apropierea localității Acajutla. 
principalul port al țării. în zona 
estică a tării — precizează co
municatul —. forțele insurecțio
nale se regrupează.

Totodată, agențiile E.F.E. și 
Associated Press arată că. in 
pofida reducerii intensității 
luptelor, autoritățile de la San 
Salvador au anunțat că vor fi 
menținute interdicțiile de circu
lație pe timp de noapte. Oficia
litățile au recunoscut că forțele 
insurgente dețin controlul in 
multe localități, in special din 
mediul rural

Pe de altă parte, Ferman Cien- 
fuegos. membru al Coman
damentului general al F.M.L.N., 
a declarat că, în curind, se va 
constitui o juntă revoluționară 
de guvernămînt, careta fi insta
lată de Îndată „în zonele elibe- 
rate“ de forțele insurecționale.

Consiliul de Miniștri al R.P. Polone despre realizarea
sarcinilor economico-sociale din anul trecut

VARȘOVIA 20 (Agerpres). — 
Consiliul de Miniștri al R. P. 
Polone a făcut o evaluare pre
liminară a realizării sarcinilor 
economico-sociale din anul tre
cut. inclusiv pe trimestrul patru 
al anului, a planului agricol și 
de achiziții de produse agri
cole. în știrea difuzată 
gătură cu aceasta de
P.A.P. se relevă că în 
1980 producția industrială 
atins nivelul prevăzut de 
A continuat descreșterea
ductivității muncii și a indice
lui de 
fixe, 
făcut 
doilea
ducerea producției s-a 
simțită atlt pe piața internă

în le- 
agenția 

anul 
nu a 
plan, 
pro-

s-a limitat 
tone, ceea 
reducerea 
cu 2

redus față 
de materii 
Exportul de 
la 13 mili- 
ce a deter- 

veniturilor
miliarde

producția 
cu 15,2 la

zloți

ve- 
sută, 
sută.

Autoritățile norvegiene de re
sort au hotărit majorarea cu 
3,50 dolari per baril (un baril 
este egal cu 159 litri) a prețului 
petrolului extras din zăcămlntul 
Ekofisk (platoul continental al 
Mării Nordului), care va ajunge 
astfel la 40 dolari barilul. A- 
ceastă decizie are efect retroac
tiv de la 1 ianuarie 1981. preci
zează publicația de specialitate 
„Platt’s Oilgram", citată ' de a- 
gențiile U.P.I. și France Presse. 
Sursa menționată informează că 
a fost majorat, de asemenea, la 
39,80 dolari barilul, prețul pe
trolului extras din zăcămlntul 
norvegian Statfjord.

Majorările menționate intervin 
după ce, cu numai citeva zile in 
urmă. Marea Britanie anunțase 
creșterea la 39,25 dolari barilul 
a prețului petrolului extras în 
zona ce ii aparține din platoul 
continental al Mării Nordului.

utilizare a fondurilor 
Aceste fenomene s-au 
simțite Îndeosebi în al 
semestru al anului. Re

făcut

cît și externă. S-a 
de plan producția 
prime și materiale, 
cărbune 
oane de 
minat 
valutare 
valută.

In agricultură 
getală a scăzut 
iar cea animală cu 3,3 la

Consiliul de Miniștri a însăr
cinat pe miniștri și pe condu
cătorii organelor regionale să 
intensifice activitatea în acele 
ramuri economice care au o 
importanță hotărîtoare pentru 
aprovizionarea populației și 
pentru restabilirea echilibrului 
economic.

• DUPĂ cum a anunțat Ofi
ciul central de statistică de la 
Stockholm, la începutul acestui 
an, nivelul prețurilor In Suedia 
era cu 14,3 la sută mai
decît cu 12 luni în ruină. Pu
terea de cumpărare a coroanei 
suedeze reprezintă în prezent o 
șesime din puterea de cumpă
rare din anul 1949.

mare

sfaturi Sn alegerea unul itine
rar industrial prin Bulgaria, 
gazdele mi-au spus că pentru a 
avea o imagine cit ihai cuprin
zătoare asupra economiei bul
gare, trebuie să incluzi și obiec
tive ale energeticii, domeniu in 
care înnoirile 
M-am convins 
fost pe deplin 
sfirșitul vizitei, 
te oferind.

pentru

sint evidente, 
că sugestia a 
îndreptățită la 

unitățile vizita- 
într-adevăr. argu

mente pentru a caracteriza, 
prin prisma evoluției industriei 
energetice bulgare, ascensiunea 
impetuoasă a întregii economii. 
Mai întîi. Ia Sofia am primit in
formațiile necesare pentru a în
țelege de ce energetica este 
din ramurile economiei cu 
mai rapidă dezvoltare : in 
rioada 1950—1980, producția

una 
cea 
pe- 
de

„Izvoarele" energeticii bulgare 
fac trimitere la începutul anilor 
’60, atunci fiind introdus în 
circuitul energetic „cărbunele 
alb", prin construirea hidro
centralelor „Studcna", „Gheor- 
ghi Dimitrov" și a salbei de hi
drocentrale din munții 6 tara 

Pianina. Prin intrarea in func
țiune în anul 1964 a primei ter
mocentrale „Marița-1“ in ener
getica bulgară a început să se 
opereze, la scară națională, cu o 
nouă unitate de măsură — me- 
gawatul. De atunci, au apărut și 
alte obiective importante, cum 
sint centrala atomo-eiectrică de 
la Kozlodui și termocentrala 
„Marița-Est-2", în sudul țării. 
In scopul economisirii mai efi
ciente a energiei, în urmă cu 
doi ani a fost creat combinatul

economic științific de producția 
„Energetica industrială". Vizi- 
tînd bazinul carbonifer Marița- 
Est — o vastă zonă rurală trans
formată radical, devenită arbore 
viguros al civilizației urbane șl 
stindard al industriei energetice 
bulgare — călătorul din Româ
nia are ocazia să consemneze 
noi mărturii concrete ale unei 
trainice prietenii dintre două 
popoare vecine și prietene. De 
altfel, pe întregul itinerar stră
bătut, de sute de kilometri, in 
fabrici și uzine, instituții de cul
tură și artă, alături de informa
țiile privitoare la activitatea 
neobosită a poporului bulgar 
pentru dezvoltarea țării, gazde
le ospitaliere adăugau cuvinte 
calde despre tradiționala prie
tenie care există intre popoarele 
noastre, despre colaborarea și 
cooperarea rodnică în cele mal 
diverse ramuri.

Dorința comună a popoarelor 
român și bulgar de a amplifica 
legăturile de prietenie și colabo
rare dintre ele, precum și suc
cesele obținute de țările noas
tre in edificarea unor economii 
naționale moderne au constitu
it și constituie premise deose
bit de favorabile pentru mărirea 
permanentă a ariei colaborării 
bilaterale, an de an aceasta in- 
cluzind noi domenii de activita
te economică, științifică sau cul- 
tural-artistică, in spiritul înțe
legerilor convenite la cel mal 
înalt nivel, cu prilejul frecven
telor întilniri dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Todor Jiv- 
kov. Legăturile economice dețin 
o pondere deosebită, ritmul ac
celerat al acestora fiind ilus
trat. intre altele, de depășirea 
volumului schimburilor de măr
furi preconizat inițial 
cincinalul încheiat. In 
timp, se acordă o atenție spori
tă promovării unor forme șl 
modalități superioare de conlu
crare, in acest cadru tnscriindu- 
se construirea în comun a unor 
obiective cum sînt întreprinde
rea de mașini și utilaje grele 
Giurgiu-Ruse, Complexul hidro
tehnic Turnu Măgurele-Nicopole 
sau Combinatul chimic pentru 
producția de olefine. Se dez
voltă, totodată, prietenia, mal 
buna cunoaștere reciprocă din
tre tineretul român șt tineretul 
bulgar.

Procesul de adincire șl diver
sificare a relațiilor dintre Româ
nia și Bulgaria înscrie ca mo
mente de înaltă semnificație con
vorbirile și intilnirile dintre to
varășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov. De fiecare dată, 
cu aceste prilejuri, au fost des
chise noi perspective dezvol
tării prieteniei și colaborării ro- 
mâno-buigare, conflrmindu-se 
rodnicia unor asemenea întilniri 
ca modalități de punere In va
loare a noi posibilități de conlu
crare fructuoasă, de noi punți 
trainice ale colaborării priete
nești dintre țările noastre.

pentru 
același

RODICA ȚEPEȘ

Șomaj ridicat in riadul 
absolvenților 

universitari

Declarație a președintelui Comitetului
pentru reunificarea pașnică a patriei,

Imagine din Bogota, capitala Columbiei

din țările C.E.E.
BRUXELLES 20 (Agerpres)

— „Absolvenții universitari 
din țările Pieței comune care 
nu-și găsesc un Ioc de muncă 
sint din ce în ce mai nume
roși. fapt confirmat și de 
datele statistice elaborate de 
Comisia executivă a C.E.E."
— notează agenția italiană de 
presă ANSA.

Potrivit Comisiei executive 
a C.E.E., numărul absolven
ților universitari care nu au 
un loc de muncă a crescut 
mult in ultimii ani. Astfel, in 
Franța, procentul, global al 
șomerilor a fost anul trecut 
de 3,6 la sută din populația 
aptă de muncă, iar procentul 
șomerilor proveniți din rin- 
dui absolvenților de studii 
superioare — de trei la sută. 
In 1978, în R.F.G. — relevă 
statisticile — 2.1 la sută din
tre licențiați erau șomeri, iar 
în Marea Britanie, potrivit 
cifrelor din 1977, 4,3 la sută 
dintre licențiați nu aveau un 
loc de muncă.

Recordul îl deține, Insă, 
Italia, unde în 1978 7,4 la sută 
dintre absolvenții universitari 
se aflau in căutarea unui loc 
de muncă. Totodată. în a- 
ceastă țară, din totalul popu
lației apte de muncă 7,2 Ia 
sută erau șomeri.

din R.P.D. Coreeană
PHENIAN 

După cum 
A.C.T.C., Kim 
tele Comitetului pentru 
ficareg pașnică a patriei, 
R.P.D. Coreeană, a dat publici
tății o declarație în legătură cu 
propunerea de „vizite reciproce 
ale șefilor supremi ai autorită
ților din Nordul și Sudul Co
reii. in vederea reumiicării 
țării", propunere anunțată re
cent de actualul „președinte" 
sud-coreean, Chun Du Hwan.

Arătînd că în momentul de 
față Coreea de Sud se află sub 
un regim de ciuntă dictatură mi
litară, căruia populația i se opu
ne cu fermitate, iar acțiunile lui 
antidemocratice au indignat po
poarele din întreaga lume, de
clarația subliniază că, deși Chun 
Du Hwan se pretinde „șef su
prem" al Coreii de Sud, el ocupă 
fotoliul prezidențial în mod ab
solut ilegal, că accesul lui la 
putere ș-a făcut prin forța ar
melor, prin Înăbușirea în singe 
a mișcării maselor largi popu
lare pentru instaurarea demo
crației — exemplul cel mai eloc-

20 (Agerpres) — 
transmite agenția 
Ir Sen, președin- 

reuni- 
din

vent oonstituindu-1 reprimarea 
fără scrupule a populației din 
orașul Kwangju, în luna mai 
anul trecut — precum șl prin 
măsuri violente de interzicere a 
activității partidelor politice și 
eliminarea fizică a adversarilor 
politici potențiali — cum este 
condamnarea la moarte fără te
mei a lui Kim Dae Jung, cunos
cută personalitate democratică, 
în aceste condiții, propunerea 
lui Chun apare ca o ofensă la 
adresa națiunii coreene, care 
dorește cu ardoare reunificarea 
pașnică a patriei.

Vom stabili un dialog cu ori
cine altcineva din Coreea de 
Sud care nu se bazează pe forțe 
din afară și care nu urmărește 
dezbinarea, fascizarea, nici con
fruntarea anticomunistă, și vom 
deschide calea reunificării prin 
colaborare și unitate — se spun*  
In document.

Considerăm, se arată In înche
ierea declarației — că reunifi
carea țării trebuie să fie reali
zată prin crearea Republicii 
Confederale Democrate Koryo, 
recent propusă de președintele 
Kim Ir Sen.

REMANIERE 
GUVERNAMENTALĂ 

ÎN AUSTRIA
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Dilemă
Inmulțirea atacurilor tigrilor împotriva 

locuitorilor insulei indoneziene Sumatra, 
unde in ultima vreme 15 persoane au fost 
devorate de aceste feline, ridică serioase 
probleme in fața autorităților centrale de 
la Jakarta. Aceasta deoarece, pe de o 
parte, autoritățile locale optează pentru 
stirpirea tigrilor. iar pe de altă parte, 
factorii responsabili la nivel național 
relevă necesitatea găsirii unei soluții care 
să nu echivaleze cu exterminarea tigrului 
de Sumatra.

întinse suprafețe din plantațiile cu bana
nieri, ananas și cocotieri. Inundațiile au 
distrus locuințe, au avariat mijloace de 
comunicații, drumuri, poduri. - Orașul 
Agusan se află aproape in întregime sub 
apă.

doua categorie", față de numai 20 la sută 
din vechile documente. Noua hartă va 
indica, totodată, că marile orașe, cum sint 
Roma, Milano, Genova, Torino, Veneția, 
Napoli și Bari, deși se află situate In zone 
cu riscuri mai reduse de cutremure, nu 
pot fi totuși considerate la adăpost de 
„surprize neplăcute" din punct de vedere 
seismic.

Cercetările privind obținerea de date 
cit mai complete pentru această hartă 
specială vor fi continuate in Piemont, pe 
litoralul Adriaticii, in Sicilia răsăriteană, 
precum și in Cimpia Padului.

Inundații în Filipine Hartâ seismică Val de frig in Mexic

în cele șase provincii din sudul Filipi- 
nelor, care au fost declarate, săptămina 
trecută, zonă calamitată, situația s-a agra
vat ca urmare a inundațiilor provocate de 
ploile ce nu au contenit să cadă de la 19 
decembrie. Potrivit autorităților, 89 de 
persoane și-au 
500 000 au fost 
inalte.
depășit cu trei metri malurile, acoperind

pierdut viața, iar alte 
evacuate în zone mai 

Cursurile de apă din zonă au

Analizind 
servațiilor 
cutremurul 
italieni de 
cetiri au trecut la elaborarea unei 
„hărți seismice" 
definite 
ce ar putea fi afectate. Potrivit primelor 
informații difuzate de consiliu, pe noua 
hartă 70 ta sută din teritoriul național este 
încadrat In „zona Seismică de prima și a

datele culese cu prilejul ob- 
efectuate in timpul ?i după 

din 23 noiembrie, specialiștii 
la Consiliul national de cer- 

noi 
a țării, in care să fie 

cu mai multă exactitate zonele

Mase de aer polar s-au abătut asupra 
unor zone întinse din Mexic, provocînd o 
scădere bruscă a temperaturii. In mai 
multe state a nins abundent, ceea ce a 
determinat perturbări ale circulației ru
tiere și feroviare. După cum a făcut cu
noscut poliția mexicană, la sfirșitul săp- 
tăminii trecute, din cauza proastei circu
lații, in accidentele rutiere — al căror 
număr a fost mult mai mare decît de 
obicei — și-au pierdut viața 59 de per
soane.
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Președintele Austriei, Rudolf 
Klrchschlaeger, i-a numit, 
marți, pe Fred Sinowatz in func
ția de vicecancelar federal, pe 
Herbert Salcber in funcția 
de ministru de finanțe, pe 
Kurt Steyrer in funcția de mi
nistru al sănătății, iar pe Hans 
Seidel in funcția de secretar de 
stat la Ministerul de Finanțe. 
Agenția A.P.A. precizează că 
prin aceasta a fost oficializată 
remanierea guvernamentală pre
conizată cu o săptămină in urmă 
de conducerea Partidului Socia
list, de guvernămînt.

în tunel sc află blocate circa 800 
camioane.

Pericolul de avalanșe în zona 
alpină franceză a determinat 
evacuarea mai multor locuințe, 
începind de luni seara, nu
meroase stațiuni alpine în care 
se practică sporturile de iarnă 
sint blocate.

fost de acord asupra necesității 
de a se depune eforturi mai mari 

. pentru reducerea deficitului 
Thailandei în comerțul cu Japo
nia.

care a reafirmat direcțiile prin
cipale ale politicii interne și ex
ternei a tării.

HOTĂRÎRE A GUVERNU
LUI REPUBLICII IRLANDA

Guvernul Republicii Irlanda 
a prelungit valabilitatea unui 
decret promulgat cu zece ani în 
urmă, prin care se interzice 
posturilor de radio și televi
ziune de stat ale țării să difu
zeze interviuri acordate de 
membri ai unor organizații 
paramilitare. Măsura — relevă 
observatorii vieții politice ir
landeze — vizează in special pe 
membrii organizațiilor • 
militare extremiste ale 
licilor și protestanților 
Irlanda de Nord, vinovate, după 

de întreținerea 
violență din

• LUÎND cuvîntul în Parla
mentul suedez, Lars Werner, 
președintele Partidului de Stin
gă — Comuniștii din Suedia, a 
criticai sever hotărârea N.A.T.O. 
cu privire la amplasarea pe 
teritoriul unor țări din Europa 
occidentală de noi rachete nu
cleare americane cu rază me
die de acțiune, arătînd că 
acestea reprezintă o amenințare 
serioasă pentru țările 
dul Europei.

Werner a chemat 
suedez să-și exprime 
tul împotriva planurilor 
culcase ale militariștilor 
N.A.T.O.

din nor-

guvernul 
protes- 

peri-

CONVORBIRI 
NIPONO—THAILANDEZE

cum se știe, 
climatului de 
Ulster.

para- 
cato- 

din

RUTIER de sub• TUNELUL
Mont Blanc a fost închis circu
lației începind de marți dimi
neața. ca urmare a zăpezii că
zute din abundență. La intrarea

Primul ministru al Japoniei, 
Zenko Suzuki, și-a incheiat vizi
ta oficială în Thailanda, ultima 
etapă a turneului intreprins în 
cele cinci state membre ale Aso
ciației Națiunilor din Asia de 
sud-est (ASEAN). El a avut 
convorbiri cu omologul său thai- 
landez, Prem Tinsulanonda, cu 
care a examinat o serie de pro
bleme referitoare la relațiile din
tre cele două țări și la situația 
din Asia de sud-est.

în comunicatul comun dat pu
blicității la Bangkok, părțile au

• IN ZILELE de 19—2» ia
nuarie, la Berlin a avut loc 
o întîlnire a adjuncților mi
niștrilor afacerilor externe 
din R.P. Bulgaria, R.S. Ceho
slovacă, R.D.G., R.P. Polonă, 
Republica Socialistă România, 
R. P. Ungară și U.R.S.S. S-a 
efectuai un schimb de păreri 
in legătură cu lucrările reu
niunii de la Madrid a repre
zentanților statelor partici
pante la Conferința pentru 
securitate și cooperare in 
Europa.

Din partea României a luat 
parte Constantin Oancea, 
adjunct al ministrului afa
cerilor externe.

DECLARAȚIE A PREMIE
RULUI CANADEI

desfășurat 
Prezidiului

• LA ADEN s-au 
lucrările sesiunii 
Consiliului Suprem al Poporului 

. din R.D.P. Yemen, organul le
gislativ suprem al țării. Partici- 
panții au analizat activitatea 
desfășurată de la precedenta se
siune și au stabilit programul de 
acțiune pe anul 1981. subliniind 
necesitatea întăririi bazei eco
nomice și sociale in vederea de
săvârșirii etapei actuale a revo
luției național-democratice din 
R.D.P. Yemen.

La încheierea lucrărilor a luat 
cuvîntul Aii Nasser Mohammed, 
președintele*  Prezidiului Consi
liului Suprem al Poporului și 
prim-ministru al R.D.P. Yemen.

Canada, „nu va urma" poli
tica americană de a livra arme 
Salvadorului, pentru a sprijini 
junta aflată la putere in com
baterea insurgenților — a ară
tat, intr-o declarație făcută la 
Ottawa, premierul canadian, 
Pierre-Elliott Trudeau. Pe de 
altă parte, relatează agenția 
France Presse, el a relevat că, 
în cursul acestei săptămini sau 
la începutul celei viitoare, 
ministrul de externe al Cana
dei, Mark MacGuigan, urmea
ză să se intilnească Ia Ottawa 
cu reprezentanți ai Frontului 
Democratic Revoluționar din 
Salvador, angajat în lupta îm
potriva juntei de guvernămint 
din această țară.

CONCEDIERI
LA „MONTEDISON'*

Marele grup industrial Ita
lian „Montedison", din sectorul 
chimiei, și-a anunțat intenția 
de a reduce în decurs de doi 
ani cu 13 000 de oameni per
sonalul său de circa 75 000 de 
salariați. Măsura 
este motivată prin
de a face față concurenței 
melor similare din alte 
occidentale, care s-au 
mai competitive.

preconizată 
necesitatea 

fir- 
țări

dovedit
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